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METODOLOGIA  

 

Wykonawca Fundacja Centrum Badania Opinii Społecznej 

Data realizacji badania 17 - 24. maja 2024 r. 

Metoda badawcza CAWI 

Próba ogólnopolska próba osób dorosłych (18+) zatrudnionych 
aktualnie na umowę o pracę 

Liczba zrealizowanych 
wywiadów 

N = 819 

Ważenie wyników W celu zachowania reprezentacyjności i zminimalizowania 
odchyleń od struktury badanej populacji, zrealizowaną próbę 
poddano procedurze ważenia. Źródłem informacji o populacji 
były wyniki Badania Aktywności Ekonomicznej Ludności GUS 
(stan na IV kwartał 2023 r.). Wagi zostały wyznaczone przy 
użyciu iteracyjnej procedury ważenia wieńcowego (rim 
weighting) z uwzględnieniem rozkładów następujących 
zmiennych: 

 płeć 
 wiek 
 miejsce zamieszkania 
 wykształcenie 
 województwo zamieszkania 
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CHARAKTERYSTYKA BADANEJ ZBIOROWOŚCI 

Płeć % 

kobieta 46,0 

mężczyzna 54,0 

Total 100.0 

 
 
Wiek % 

18-24 lata 5.8 

25-34 22.1 

35-44 29.4 

45-54 25.2 

55-64 15.0 

65 lat i więcej 2.5 

Total 100.0 

 
 

Miejsce zamieszkania % 

wieś 39.7 

miasto poniżej 20 tys. mieszkańców 12.7 

od 20 000 do 100 tys. mieszkańców 17.3 

od 100 001 do 500 tys. mieszkańców 14.3 

miasto powyżej 500 tys. mieszkańców 16.0 

Total 100.0 

 
 

Wykształcenie % 

podstawowe / gimnazjalne 3.6 

zasadnicze zawodowe 18.8 

średnie 35.3 

wyższe 42.2 

Total 100.0 

 
 
Identyfikacja religijna % 

katolicyzm 78,8 

prawosławie 0.3 

protestantyzm 0.1 

judaizm 0.2 

buddyzm 0.3 

świadkowie Jehowy 0.8 

inne wyznanie /inna religia 1.4 

nie identyfikuję się z żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 18.2 

Total 100.0 
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Udział w praktykach religijnych % 

kilka razy w tygodniu 4.4 

raz w tygodniu 24.9 

1-2 razy w miesiącu 9.0 

kilka razy w roku 29.2 

w ogóle nie uczestniczy 32.4 

Total 100.0 

 
 

Wiara % 

głęboko wierzący(a) 6.3 

wierzący(a) 60.7 

niezdecydowany(a) 16,8 

niewierzący(a) 16,2 

Total 100.0 

 
 
Miejsce pracy % 

instytucja, urząd lub zakład całkowicie państwowy, samorządowy lub publiczny 27,5 

firma /spółka z udziałem właścicieli prywatnych i państwa 31,5 

firma /spółka całkowicie prywatna poza rolnictwem (także właściciele 
/współwłaściciele oraz indywidualna działalność gospodarcza) 39,7 

prywatne gospodarstwo rolne 1.3 

Total 100.0 

 
 

Województwo % 

dolnośląskie 8.1 

kujawsko-pomorskie 5.2 

lubelskie 5.1 

lubuskie 2.6 

łódzkie 6.1 

małopolskie 9.0 

mazowieckie 16.0 

opolskie 2.4 

podkarpackie 4.6 

podlaskie 2.9 

pomorskie 6.6 

śląskie 11.3 

świętokrzyskie 2.9 

warmińsko-mazurskie 3.3 

wielkopolskie 9.5 

zachodniopomorskie 4.3 

Total 100.0 
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GŁÓWNE WNIOSKI 

 

 Prawie połowa badanych podziela opinię, że dni wolne od pracy powinny przypadać  

w terminach katolickich świąt religijnych. Stanowisko takie bliższe jest osobom 

praktykującym raz w tygodniu i wierzącym - jest tym częściej podzielane, im głębsza jest 

deklarowana wiara. Dopasowanie dni wolnych do kalendarza świąt katolickich znajduje 

największe poparcie wśród mieszkańców województw świętokrzyskiego i podkarpackiego, 

natomiast stanowisko przeciwne - prawo do dni wolnych od pracy w dniach świąt religijnych 

ważnych dla innych wyznań – najczęściej prezentują osoby mieszkające w województwie 

podlaskim. 

 
 Pomimo relatywnie wysokiej akceptacji dopasowania rozwiązań systemowych  

do kalendarza świąt katolickich w kwestii dni wolnych, istnieje jednocześnie duże 

przyzwolenie dla poszanowania innych tradycji religijnych na poziomie rozwiązań  

w zakładzie pracy – zdaniem zdecydowanej większości badanych pracodawca nie 

powinien zlecać pracy w jakiejkolwiek formie w dniu będącym dla pracownika świętem jego 

wyznania.  

 
 Wśród badanych przeważa przekonanie, że zatrudnieni w Polsce pracownicy wyznania 

islamskiego nie powinni mieć prawa do dodatkowych przerw w pracy, przeznaczonych na 

modlitwę. Zdaniem większości, przyznanie tego rodzaju przerw byłoby (zdecydowanie 

bądź raczej) formą dyskryminacji pozostałych pracowników firmy - osób innego wyznania 

i niewierzących. W kategoriach dyskryminacji częściej w porównaniu z innymi postrzegają 

tego rodzaju działania osoby praktykujące co najmniej raz w tygodniu i głęboko wierzące. 

 
 Zdaniem przeważającej większości badanych na etapie rekrutacji niedopuszczalne jest 

(zdecydowanie lub raczej) zarówno żądanie od kandydata ujawnienia jego przekonań 

dotyczących religii, wyznania lub światopoglądu, jak i uzależnienie zatrudnienia nowego 

pracownika od wyznawania lub niewyznawania przez niego określonej religii. 
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 Poziom akceptacji symboli religijnych noszonych przez pracowników podczas 

wykonywania obowiązków służbowych jest wysoki – w odniesieniu do wszystkich 

uwzględnionych w pytaniu symboli przekracza 80%; najwyższa akceptacja dotyczy 

symboli religijnych w formie zawieszki na szyi, nieco niższa – nakryć głowy. Generalnie, 

bardziej otwarte w tej kwestii są kobiety niż mężczyźni; krzyżyk na szyi pracownika 

/pracownicy nieco bardziej niż przeciętnie przeszkadzałby osobom nieidentyfikującym się 

z żadną religią, niepraktykującym i niewierzącym. Z kolei symbole inne niż chrześcijańskie 

w znacząco większym niż przeciętnie stopniu nie byłyby akceptowane przez osoby 

deklarujące się jako głęboko wierzące i regularnie praktykujące. 

 
 Umieszczanie symboli religijnych w zakładzie pracy – jeśli już miałoby miejsce – powinno, 

zdaniem największej grupy badanych, następować w drodze porozumienia pomiędzy 

pracodawcą i pracownikami. Większe społeczne przyzwolenie na obecność w miejscu 

pracy symboli religijnych dotyczy firm prywatnych niż państwowych – w odniesieniu do tych 

ostatnich blisko co trzeci respondent uważa, że umieszczanie symboli religijnych w tego 

typu miejscach powinno być zakazane (w odniesieniu do firm prywatnych – co piąty). 

Sprzeciw wobec umieszczania symboli religijnych w zakładach pracy (niezależnie od ich 

statusu) częściej niż przeciętnie wyrażają kobiety, mieszkańcy największych miast, osoby 

z wyższym wykształceniem, a także niepraktykujący oraz niewierzący bądź 

niezdecydowani  w kwestiach wiary.  

 
 Zdaniem większości badanych, krzyż będący symbolem religii chrześcijańskiej, 

umieszczony na terenie instytucji publicznej lub państwowego zakładu pracy, nie 

dyskryminuje (zdecydowanie bądź raczej) pracowników nieidentyfikujących się  

z chrześcijaństwem - wyznawców innych religii i osób niewierzących. Przeciwną opinię 

podziela blisko 1/3 badanych, częściej niż przeciętnie osoby niepraktykujące oraz 

niewierzące bądź niezdecydowane w sprawach wiary. 

 
 Najwyższą akceptacją zarówno w roli współpracownika, jak i przełożonego cieszyłyby się 

osoby wyznań chrześcijańskich – prawosławnego bądź protestanckiego. Na kolejnych 

miejscach, z nieco niższym poziomem akceptacji, lokują się w tym kontekście wyznawcy 

buddyzmu, hinduizmu i religii Świadków Jehowy, na ostatnim natomiast – wyznawcy 

islamu, choć nawet w ich przypadku poziom akceptacji – zarówno w roli potencjalnego 

współpracownika, jak i szefa – deklaruje większość ogółu badanych. Szczególnie wysoki 

poziom braku akceptacji dla przedstawicieli różnych wyznań (z wyjątkiem prawosławia)  

w środowisku zawodowym wyróżnia osoby deklarujące ponadprzeciętnie częsty udział  

w praktykach religijnych. 
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 W stosunku do wszystkich uwzględnionych w badaniu procedur medycznych w opiniach 

badanych znacząco przeważa brak akceptacji „klauzuli sumienia” dla lekarzy. Najwyższy 

poziom akceptacji tego prawa dotyczy eutanazji. W każdym przypadku zwolennikami 

„klauzuli sumienia” dla lekarzy są w większym stopniu mężczyźni niż kobiety, natomiast 

najwyższy poziom sprzeciwu notujemy wśród osób najmłodszych. 

 
 Co najmniej jednokrotne doświadczenie nieprzyjemnej reakcji otoczenia ze względu na 

swoje wyznanie lub jego brak deklaruje w sumie 15% badanych. Częściej niż przeciętnie 

deklarację taką składają osoby z dwóch przeciwstawnych „biegunów”: głęboko wierzący  

i często praktykujący oraz niewierzący i niepraktykujący. 
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WYNIKI 

 

PRAWO DO OBCHODZENIA ŚWIĄT SWOJEJ RELIGII 

 

Wykres 1. Która z poniższych opinii na temat dni wolnych od pracy ze względu 
na święta religijne jest najbliższa Pani/Pana opinii: 

 

 

Wykres 2.  Jak ocenił(a)by Pani/Pani następujące działania pracodawcy 
wobec pracownika innego wyznania niż katolickie? 

 

 
 

47 36.3 6.9 2.4 7.4

Wszyscy pracownicy powinni mieć dni wolne od pracy wtedy, kiedy święta
religijne obchodzą katolicy, ponieważ jest to dominujące wyznanie w Polsce

Pracownicy wyznania innego niż katolickie powinni mieć prawo do dni wolnych
od pracy w dniach świąt religijnych ważnych dla ich wyznania

W ogóle nie powinno być dni wolnych od pracy z okazji świąt religijnych,
niezależnie od wyznania

Mam inne zdanie

Trudno powiedzieć / Nie mam zdania

%

17.8

13.8

9

68.2

71.1

77.4

14

15.1

13.6

Polecenie pracy w dniu będącym dla
pracownika świętem religijnym jego wyznania

Zorganizowanie szkolenia bądź spotkania
służbowego w dniu będącym dla pracownika

świętem religijnym jego wyznania

Odmowa udzielenia pracownikowi urlopu w
dniu będącym dla pracownika świętem

religijnym jego wyznania

Nie widzę w tym nic niewłaściwego, pracodawca może tak postąpić

Uważam to za niewłaściwe, pracodawca nie powinien tak postąpić

Trudno powiedzieć / Nie mam zdania

%
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PRAWO PRACOWNIKÓW DO MODLITWY I UDZIAŁU W OBRZĘDACH RELIGIJNYCH 

 
 

Wykres 3. Wyznawcy islamu zobowiązani są do pięciokrotnej modlitwy w ciągu 
dnia, o wyznaczonych porach. Czy, Pani/Pana zdaniem, zatrudnieni 
w Polsce pracownicy wyznania islamskiego powinni w związku z tym 
mieć prawo do dodatkowych przerw w pracy, przeznaczonych na 
modlitwę czy też nie? 

 

Wykres 4. Jak ocenił(a)by Pani/Pan ewentualne przyznanie pracownikom wyznania 
islamskiego dodatkowych przerw w pracy, przeznaczonych 
na modlitwę? Czy, Pani/Pana zdaniem, sytuacja taka byłaby formą 
dyskryminacji pozostałych pracowników firmy (osób innego wyznania 
i niewierzących) czy też nie? 

 

 

 
 
 
 

25.3 47.2 27.5

Powinni mieć takie prawo

Nie powinni mieć takiego prawa

Trudno powiedzieć / Nie mam zdania

%

37.1 27 17.7 6 12.2

Zdecydowanie byłaby to dyskryminacja pozostałych pracowników

Raczej byłaby to dyskryminacja pozostałych pracowników

Raczej nie byłaby to dyskryminacja pozostałych pracowników

Zdecydowanie nie byłaby to dyskryminacja pozostałych pracowników

Trudno powiedzieć / Nie mam zdania

%
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DYSKRYMINACYJNE PRAKTYKI NA ETAPIE POSZUKIWANIA PRACY 

 
 

Wykres 5. Czy, Pani/Pana zdaniem, jest dopuszczalne czy też niedopuszczalne: 

 

 
 
 

  

4.8

4.4

19.2

11

29.8

33.8

40.9

41.3

5.3

9.5

żądanie w trakcie rekrutacji od kandydata na
pracownika ujawnienia jego przekonań

dotyczących religii, wyznania lub
światopoglądu

uzależnienie zatrudnienia nowego pracownika
od wyznawania lub niewyznawania przez niego

określonej religii (z wyjątkiem sytuacji
szczególnych)

Zdecydowanie dopuszczalne

Raczej dopuszczalne

Raczej niedopuszczalne

Zdecydowanie niedopuszczalne

Trudno powiedzieć / Nie mam zdania

%
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EKSPONOWANIE SYMBOLI RELIGIJNYCH W MIEJSCU PRACY 

 

Wykres 6. Czy, w Pani/Pana opinii, pracownik/pracownica w trakcie wykonywania 
obowiązków służbowych może nosić na sobie symbole swojej wiary lub 
przynależności wyznaniowej? Czy, ogólnie rzecz biorąc, 
przeszkadzałoby Pani/Panu czy też nie, gdyby pracownik/pracownica 
w trakcie wykonywania obowiązków służbowych: 

 

 

 
 

 

 

4.3

6

7

6.8

6.8

5.2

5.7

7.9

9.3

8.6

38.5

41.5

42.4

42.2

41.8

50.8

44.6

39.7

39.2

39.9

1.2

2.2

3

2.4

2.9

nosił(a) na szyi, w sposób widoczny dla
otoczenia krzyżyk

nosił(a) na szyi, w sposób widoczny dla
otoczenia, zawieszkę z symbolem swojej wiary,

innej niż chrześcijańska

nosiła chustę zakrywającą włosy (kobiety
wyznania islamskiego)

nosił turban (nakrycie głowy mężczyzn
wyznających sikhizm)

nosił jarmułkę (nakrycie głowy mężczyzn
wyznających judaizm)

Zdecydowanie by mi to przeszkadzało

Raczej by mi to przeszkadzało

Raczej by mi to nie przeszkadzało

Zdecydowanie by mi to nie przeszkadzało

Trudno powiedzieć / Nie mam zdania

%



13 
 

Wykres 7. Kto, Pani/Pana zdaniem, powinien decydować o umieszczaniu symboli 
religijnych: 

 

 

 

 

Wykres 8. Czy, w Pani/Pana opinii, krzyż będący symbolem religii chrześcijańskiej, 
umieszczony na terenie instytucji publicznej lub państwowego zakładu 
pracy, dyskryminuje pracowników nieidentyfikujących się 
z chrześcijaństwem (wyznawców innych religii i osoby niewierzące) 
czy też nie?  

 

 

 
 
 
 
 
 
 

14.6

17.7

36.7

43.0

7.7

8.5

31.7

22.0

9.3

8.7

w państwowych instytucjach,
 zakładach pracy i firmach

w prywatnych instytucjach,
 zakładach pracy i firmach

Wyłącznie pracodawca (dyrekcja /właściciel)

Pracodawca w porozumieniu z pracownikami

Wyłącznie pracownicy

Nikt – umieszczanie symboli religijnych w tego typu miejscach powinno być zakazane

Trudno powiedzieć

%

12 18.1 29.6 28.3 12.1

Zdecydowanie dyskryminuje

Raczej dyskryminuje

Raczej nie dyskryminuje

Zdecydowanie nie dyskryminuje

Trudno powiedzieć / Nie mam zdania

%
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STOSUNEK DO WYZNAWCÓW RÓŻNYCH RELIGII 

 

Wykres 9. Jak zareagował(a)by Pani/Pan, gdyby Pani/Pana nowym najbliższym 
współpracownikiem została osoba wyznająca: 

 

 
 

 

82.1

79.6

77.0

75.6

70.4

61.9

4.1

5.2

6.4

6.4

11.7

15.8

13.8

15.2

16.6

18.0

17.9

22.3

prawosławie

protestantyzm

buddyzm

hinduizm

religię Świadków Jehowy

islam

Nie miał(a)bym zastrzeżeń

Był(a)bym przeciwko

Trudno powiedzieć / Nie mam zdania

%
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Wykres 10. Jaki miał(a)by Pani/Pan stosunek do tego, aby wyznawca […] 
był Pani/Pana szefem w pracy? 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

  

76.9

73.9

71.2

70.0

65.5

56.3

7.2

8.0

10.4

10.6

13.9

20.5

15.8

18.0

18.4

19.3

20.6

23.2

prawosławia

protestantyzmu

buddyzmu

hinduizmu

religii Świadków Jehowy

islamu

Nie miał(a)bym zastrzeżeń

Był(a)bym przeciwko

Trudno powiedzieć / Nie mam zdania

%
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KLAUZULA SUMIENIA 

 

Wykres 11. Czy popiera Pani/Pan czy też sprzeciwia się tzw. „klauzuli sumienia” – 
czyli prawa do odmowy wykonania pracy z pobudek sumienia – 
dla lekarzy, w odniesieniu do następujących procedur medycznych: 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

  

29.6

28.8

27.5

20.8

18.3

47.6

50.6

50.8

61.9

61.3

22.8

20.7

21.7

17.3

20.4

eutanazji (wsparcie w zakończeniu życia osoby
nieuleczalnie chorej i cierpiącej, na jej żądanie)

aborcji (przeprowadzenie zabiegu przerwania ciąży)

przepisania środków wczesnoporonnych

przepisania środków antykoncepcyjnych

in vitro (przeprowadzenie zabiegu zapłodnienia
pozaustrojowego)

W tym przypadku popieram „klauzulę sumienia”

W tym przypadku sprzeciwiam się „klauzuli sumienia”

Trudno powiedzieć  / Nie mam zdania

%
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DOŚWIADCZENIE DYSKRYMINACJI ZE WZGLĘDU NA WYZNANIE 

 

Wykres 12. Czy kiedykolwiek doświadczył(a) Pani/Pan, w jakiejkolwiek formie, 
nieprzyjemnej reakcji otoczenia ze względu na swoje wyznanie 
(lub jego brak)?  

 

 
 

  

9.3 5.7 84.9

Tak, raz czy dwa Tak, wielokrotnie Nie, nigdy

%
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TABELE ZRÓŻNICOWAŃ SPOŁECZNO - DEMOGRAFICZNYCH 

Tabela 1 

 

Która z poniższych opinii na temat dni wolnych od pracy ze względu 

na święta religijne jest najbliższa Pana(i) opinii: 

Liczba 
osób 

Wszyscy 
pracownicy 

powinni mieć 
dni wolne od 
pracy wtedy, 

kiedy święta 
religijne 

obchodzą 

katolicy… 

Pracownicy 
wyznania 

innego niż 
katolickie 

powinni mieć 

prawo do dni 
wolnych od 

pracy w 

dniach świąt… 

W ogóle nie 

powinno być 
dni wolnych od 
pracy z okazji 

świąt 
religijnych, 

niezależnie od 

wyznania 

Mam 
inne 

zdanie 

Trudno 
powiedzie

ć/nie mam 
zdania 

% % % % % 

Ogółem 47.0 36.3 6.9 2.4 7.4 819 

Płeć Kobieta 45.6 36.5 6.8 1.8 9.3 377 
Mężczyzna 48.3 36.1 6.9 2.8 5.8 442 

Wiek 18-24 lata 57.8 33.6  2.7 5.9 48 

25-34 48.1 36.6 5.2 1.8 8.4 181 

35-44 46.4 33.8 8.1 3.5 8.1 240 
45-54 48.9 33.8 8.4 2.4 6.6 207 

55-64 41.6 43.8 6.7 .6 7.4 123 

65 lat i więcej 34.3 49.7 8.6 4.1 3.3 20 
Miejsce zamieszkania wieś 49.1 35.4 3.9 2.3 9.4 325 

miasto poniżej 20 tys. 47.3 37.3 7.5 2.0 5.9 104 

od 20 000 do 100 tys.  45.0 40.5 8.0 1.4 5.0 142 

od 100 001 do 500 tys.  44.4 36.8 5.7 4.7 8.3 117 
miasto powyżej 500 tys.  46.2 32.7 13.6 1.8 5.7 131 

Wykształcenie Podstawowe / gimnaz. 28.4 57.5   14.1 30 

Zasadnicze zawodowe 56.5 30.7 3.1 1.4 8.3 154 

Średnie 53.0 33.2 5.1 2.1 6.6 289 
Wyższe 39.5 39.5 10.6 3.2 7.2 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 54.5 33.8 3.6 1.2 6.8 645 

Prawosławie  100.0    3 

Protestantyzm  100.0    1 
Judaizm  100.0    2 

Buddyzm 34.9    65.1 2 

Świadkowie Jehowy 24.4 56.6 8.0 11.0  7 

Inne wyznanie /inna rel.  78.0 10.4 11.6  11 
Nie identyfikuję się z 

żadnym wyznaniem /rel. 20.9 41.2 21.1 6.3 10.4 149 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 49.9 44.1  2.1 3.9 36 
Raz w tygodniu 62.6 27.9 .8 .4 8.2 204 

1-2 razy w miesiącu 43.6 39.6 4.4 5.1 7.3 74 

Kilka razy w roku 51.8 38.6 3.1 1.2 5.4 239 

W ogóle nie uczestniczy 31.4 38.7 16.5 4.2 9.2 266 
Wiara Głęboko wierzący(a) 69.6 27.0  1.5 2.0 51 

Wierzący(a) 54.0 34.5 2.8 1.5 7.1 497 

Niezdecydowany(a) 40.6 42.1 7.2 1.8 8.3 138 

Niewierzący(a) 19.0 40.6 24.4 6.4 9.6 133 
Miejsce pracy inst. państw., publiczna 38.5 42.2 10.6 1.9 6.8 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 53.3 33.5 5.0 3.1 5.1 258 

sekt. pryw. poza rolnictw. 47.8 34.6 5.8 2.2 9.6 325 

prywatne gosp. rolne 52.3 30.6 5.5  11.5 11 

Województwo Dolnośląskie 47.4 35.7 4.2 1.5 11.1 66 
Kujawsko-pomorskie 47.9 30.0 13.5 1.6 7.0 42 

Lubelskie 56.2 20.8 7.2  15.8 42 

Lubuskie 59.8 31.9 3.6 4.6  21 

Łódzkie 42.8 40.0 3.6 8.5 5.1 50 
Małopolskie 43.5 38.9 4.7  12.9 74 

Mazowieckie 41.7 37.4 12.8 .8 7.4 131 

Opolskie 35.9 44.2 3.0  16.8 20 

Podkarpackie 76.0 15.6 5.5 1.5 1.4 38 
Podlaskie 33.5 50.3 12.5  3.8 24 

Pomorskie 45.5 42.5 6.9 1.4 3.7 54 

Śląskie 44.5 39.4 6.9 5.0 4.2 92 

Świętokrzyskie 80.8 16.3   2.9 23 
Warmińsko-mazurskie 45.5 46.2 5.3  2.9 27 

Wielkopolskie 40.6 37.9 4.1 7.0 10.5 78 

Zachodniopomorskie 46.6 43.7 4.1  5.7 35 
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Tabela 2_1 

 

Jak ocenił(a)by Pan(i) następujące działania pracodawcy 
wobec pracownika innego wyznania niż katolickie? 

Polecenie pracy w dniu będącym dla pracownika 
świętem religijnym jego wyznania 

Liczba 

osób 
Nie widzę w tym nic 

niewłaściwego, 
pracodawca może 

tak postąpić 

Uważam to za 

niewłaściwe, 
pracodawca nie 

powinien tak 

postąpić 

Trudno 
powiedzieć/nie 
mam zdania 

% % % 

Ogółem 17.8 68.2 14.1 819 
Płeć Kobieta 17.5 68.0 14.5 377 

Mężczyzna 18.0 68.3 13.7 442 

Wiek 18-24 lata 17.3 71.1 11.6 48 

25-34 19.1 62.3 18.6 181 
35-44 17.9 68.2 14.0 240 

45-54 18.2 68.4 13.4 207 

55-64 17.6 71.0 11.4 123 

65 lat i więcej 3.2 93.4 3.3 20 
Miejsce zamieszkania wieś 12.7 71.0 16.3 325 

miasto poniżej 20 tys.  23.1 67.8 9.2 104 

od 20 000 do 100 tys.  17.8 72.5 9.7 142 

od 100 001 do 500 tys.  20.2 66.5 13.3 117 
miasto powyżej 500 tys.  23.9 58.2 17.9 131 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 22.7 39.7 37.6 30 

Zasadnicze zawodowe 20.0 69.7 10.3 154 

Średnie 13.6 74.5 11.9 289 
Wyższe 19.9 64.6 15.5 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 17.0 70.6 12.4 645 

Prawosławie  100.0  3 

Protestantyzm  100.0  1 
Judaizm  100.0  2 

Buddyzm 65.1 34.9  2 

Świadkowie Jehowy  92.0 8.0 7 

Inne wyznanie /inna religia 3.4 84.9 11.6 11 
Nie identyfikuję się z żadnym 

wyznaniem /z żadną religią 23.1 54.7 22.2 149 
Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 28.0 65.6 6.4 36 

Raz w tygodniu 11.8 74.8 13.4 204 

1-2 razy w miesiącu 18.8 65.9 15.3 74 

Kilka razy w roku 16.9 74.3 8.8 239 
W ogóle nie uczestniczy 21.5 58.5 20.0 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 15.8 76.1 8.1 51 

Wierzący(a) 15.4 72.5 12.2 497 

Niezdecydowany(a) 19.6 64.0 16.4 138 
Niewierzący(a) 25.8 53.2 21.0 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 21.5 60.6 17.9 225 

spółka właścicieli prywatnych 
i państwa 17.8 70.5 11.7 258 

sekt. pryw. poza rolnictwem. 14.9 71.8 13.3 325 

prywatne gosp. rolne 26.9 60.0 13.0 11 

Województwo Dolnośląskie 16.1 74.9 9.0 66 
Kujawsko-pomorskie 15.2 82.7 2.1 42 

Lubelskie 28.5 64.6 6.8 42 

Lubuskie 12.2 78.9 8.9 21 

Łódzkie 15.0 64.5 20.5 50 
Małopolskie 10.9 73.9 15.2 74 

Mazowieckie 24.9 55.3 19.8 131 

Opolskie 19.5 64.3 16.1 20 

Podkarpackie 18.4 73.7 7.9 38 
Podlaskie 15.2 79.6 5.2 24 

Pomorskie 16.1 69.3 14.6 54 

Śląskie 13.4 64.2 22.4 92 

Świętokrzyskie 22.5 65.7 11.8 23 
Warmińsko-mazurskie 26.5 61.2 12.3 27 

Wielkopolskie 15.8 72.2 12.0 78 

Zachodniopomorskie 15.3 72.1 12.7 35 
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Tabela 2_2 

 

Jak ocenił(a)by Pan(i) następujące działania pracodawcy 
wobec pracownika innego wyznania niż katolickie? 

Zorganizowanie szkolenia bądź spotkania służbowego w 
dniu będącym dla pracownika świętem religijnym jego 

wyznania 
Liczba 
osób Nie widzę w tym nic 

niewłaściwego, 

pracodawca może 
tak postąpić 

Uważam to za 
niewłaściwe, 

pracodawca nie 

powinien tak 
postąpić 

Trudno 
powiedzieć/nie 

mam zdania 

% % % 

Ogółem 13.9 71.1 15.1 819 

Płeć Kobieta 13.1 71.4 15.4 377 

Mężczyzna 14.5 70.7 14.7 442 
Wiek 18-24 lata 8.6 91.4  48 

25-34 12.9 68.3 18.8 181 

35-44 15.4 66.8 17.8 240 

45-54 15.5 70.2 14.4 207 
55-64 11.6 74.8 13.7 123 

65 lat i więcej 14.2 85.8  20 

Miejsce zamieszkania wieś 10.5 73.0 16.5 325 

miasto poniżej 20 tys.  16.3 74.8 8.8 104 
od 20 000 do 100 tys.  15.0 73.1 11.9 142 

od 100 001 do 500 tys.  14.1 71.0 15.0 117 

miasto powyżej 500 tys.  18.9 61.2 20.0 131 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 8.7 62.0 29.4 30 
Zasadnicze zawodowe 7.5 77.9 14.6 154 

Średnie 12.9 77.3 9.8 289 

Wyższe 18.0 63.6 18.4 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 11.7 73.9 14.4 645 
Prawosławie 38.3 61.7  3 

Protestantyzm   100.0 1 

Judaizm  100.0  2 

Buddyzm  34.9 65.1 2 
Świadkowie Jehowy 10.6 66.0 23.4 7 

Inne wyznanie /inna religia 15.1 84.9  11 

Nie identyfikuję się z żadnym 
wyznaniem /z żadną religią 23.3 58.6 18.1 149 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 13.6 76.7 9.8 36 

Raz w tygodniu 8.8 75.9 15.3 204 
1-2 razy w miesiącu 12.9 68.1 19.0 74 

Kilka razy w roku 12.8 75.1 12.1 239 

W ogóle nie uczestniczy 19.0 63.8 17.1 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 10.8 74.5 14.7 51 
Wierzący(a) 10.1 75.6 14.3 497 

Niezdecydowany(a) 15.1 67.9 17.0 138 

Niewierzący(a) 28.0 56.0 16.0 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 18.2 61.2 20.6 225 
spółka właścicieli prywatnych 

i państwa 12.8 74.2 13.0 258 
sekt. pryw. poza rolnictwem. 12.0 75.2 12.9 325 

prywatne gosp. rolne 8.3 78.7 13.0 11 

Województwo Dolnośląskie 9.1 80.8 10.1 66 

Kujawsko-pomorskie 14.6 69.4 16.0 42 
Lubelskie 16.1 72.9 10.9 42 

Lubuskie 3.2 88.2 8.5 21 

Łódzkie 13.2 65.4 21.4 50 

Małopolskie 9.3 74.3 16.5 74 
Mazowieckie 21.5 61.1 17.4 131 

Opolskie 2.9 85.8 11.3 20 

Podkarpackie 11.1 70.2 18.8 38 

Podlaskie 17.8 79.4 2.8 24 
Pomorskie 24.4 67.1 8.4 54 

Śląskie 15.5 64.7 19.9 92 

Świętokrzyskie 9.8 79.8 10.4 23 

Warmińsko-mazurskie 10.9 79.5 9.6 27 
Wielkopolskie 5.4 74.3 20.3 78 

Zachodniopomorskie 17.8 71.4 10.8 35 
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Tabela 2_3 

 

Jak ocenił(a)by Pan(i) następujące działania pracodawcy 

wobec pracownika innego wyznania niż katolickie? 
Odmowa udzielenia pracownikowi urlopu w dniu 
będącym dla pracownika świętem religijnym jego 

wyznania 
Liczba 
osób Nie widzę w tym nic 

niewłaściwego, 
pracodawca może 

tak postąpić 

Uważam to za 
niewłaściwe, 

pracodawca nie 
powinien tak 

postąpić 

Trudno 

powiedzieć/nie 
mam zdania 

% % % 

Ogółem 9.0 77.4 13.6 819 

Płeć Kobieta 6.5 79.2 14.3 377 

Mężczyzna 11.2 75.8 13.0 442 

Wiek 18-24 lata 1.4 78.3 20.3 48 
25-34 7.7 74.7 17.6 181 

35-44 11.7 75.5 12.8 240 

45-54 11.2 78.4 10.3 207 

55-64 5.1 80.7 14.2 123 
65 lat i więcej 9.0 91.0  20 

Miejsce zamieszkania wieś 6.4 77.5 16.1 325 

miasto poniżej 20 tys. 8.4 81.9 9.7 104 

od 20 000 do 100 tys. 10.6 74.7 14.7 142 
od 100 001 do 500 tys. 8.6 81.6 9.8 117 

miasto powyżej 500 tys. 14.6 72.8 12.7 131 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 8.7 53.7 37.6 30 

Zasadnicze zawodowe 12.5 72.7 14.8 154 
Średnie 6.7 81.8 11.6 289 

Wyższe 9.5 77.9 12.6 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 7.8 79.1 13.1 645 

Prawosławie  100.0  3 
Protestantyzm  100.0  1 

Judaizm  100.0  2 

Buddyzm 65.1 34.9  2 

Świadkowie Jehowy  100.0  7 
Inne wyznanie /inna religia 25.7 62.7 11.6 11 

Nie identyfikuję się z żadnym 
wyznaniem /z żadną religią 13.2 69.7 17.1 149 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 7.8 83.3 8.9 36 

Raz w tygodniu 6.6 81.6 11.8 204 

1-2 razy w miesiącu 9.3 72.9 17.8 74 
Kilka razy w roku 8.9 81.9 9.2 239 

W ogóle nie uczestniczy 11.1 70.6 18.4 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 5.5 84.0 10.6 51 

Wierzący(a) 9.0 79.6 11.4 497 
Niezdecydowany(a) 4.2 76.2 19.6 138 

Niewierzący(a) 15.5 68.0 16.5 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 8.1 72.8 19.1 225 

spółka właścicieli prywatnych 
i państwa 10.0 77.2 12.8 258 

sekt. pryw. poza rolnictwem. 8.3 81.6 10.1 325 
prywatne gosp. rolne 26.9 50.4 22.7 11 

Województwo Dolnośląskie 2.1 87.7 10.1 66 

Kujawsko-pomorskie 8.7 83.1 8.2 42 

Lubelskie 9.6 76.1 14.3 42 
Lubuskie  86.0 14.0 21 

Łódzkie 12.6 72.8 14.6 50 

Małopolskie 4.7 86.8 8.5 74 

Mazowieckie 16.2 70.3 13.5 131 
Opolskie 27.0 51.2 21.8 20 

Podkarpackie 12.7 74.1 13.2 38 

Podlaskie 2.8 92.7 4.5 24 

Pomorskie 7.7 78.2 14.2 54 
Śląskie 10.9 71.9 17.2 92 

Świętokrzyskie  79.2 20.8 23 

Warmińsko-mazurskie 8.5 79.0 12.5 27 

Wielkopolskie 4.0 77.4 18.6 78 
Zachodniopomorskie 9.0 79.4 11.6 35 
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Tabela 3 

 

Wyznawcy islamu zobowiązani są do pięciokrotnej modlitwy w 
ciągu dnia, o wyznaczonych porach. Czy, Pana(i) zdaniem, 

zatrudnieni w Polsce pracownicy wyznania islamskiego 
powinni mieć prawo do dodatkowych przerw w pracy? Liczba 

osób 
Powinni mieć takie 

prawo 

Nie powinni mieć 

takiego prawa 

Trudno powiedzieć 

/nie mam zdania 

% % % 

Ogółem 25.3 47.2 27.5 819 
Płeć Kobieta 22.2 47.2 30.6 377 

Mężczyzna 28.0 47.2 24.9 442 

Wiek 18-24 lata 37.6 42.1 20.4 48 

25-34 23.4 47.8 28.8 181 
35-44 22.1 51.7 26.1 240 

45-54 25.0 44.0 31.0 207 

55-64 27.0 47.5 25.6 123 

65 lat i więcej 44.8 30.0 25.2 20 
Miejsce zamieszkania wieś 25.7 44.7 29.6 325 

miasto poniżej 20 tys.  25.7 50.4 23.9 104 

od 20 000 do 100 tys.  28.3 45.6 26.1 142 

od 100 001 do 500 tys. 22.8 46.1 31.1 117 
miasto powyżej 500 tys. 23.2 53.4 23.4 131 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 22.7 47.7 29.6 30 

Zasadnicze zawodowe 26.8 42.0 31.2 154 

Średnie 24.9 46.7 28.4 289 
Wyższe 25.3 49.8 24.9 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 25.2 47.1 27.7 645 

Prawosławie 27.4  72.6 3 

Protestantyzm  100.0  1 
Judaizm 100.0   2 

Buddyzm 34.9 65.1  2 

Świadkowie Jehowy 46.0 35.0 19.0 7 

Inne wyznanie /inna religia 74.3 25.7  11 
Nie identyfikuję się z żadnym 

wyznaniem /z żadną religią 20.4 50.6 29.0 149 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 27.0 56.2 16.8 36 
Raz w tygodniu 29.5 44.8 25.6 204 

1-2 razy w miesiącu 26.4 52.2 21.3 74 

Kilka razy w roku 23.6 44.0 32.4 239 
W ogóle nie uczestniczy 23.1 49.2 27.7 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 48.0 34.1 17.9 51 

Wierzący(a) 25.5 47.5 27.1 497 

Niezdecydowany(a) 18.2 47.8 33.9 138 
Niewierzący(a) 23.4 50.4 26.2 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 17.8 49.1 33.1 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 27.5 44.7 27.8 258 

sekt. pryw. poza rolnictwem. 29.0 47.7 23.3 325 

prywatne gosp. rolne 21.7 49.3 29.1 11 

Województwo Dolnośląskie 24.6 50.3 25.1 66 
Kujawsko-pomorskie 24.4 45.8 29.8 42 

Lubelskie 23.0 43.1 33.8 42 

Lubuskie 27.4 26.3 46.3 21 

Łódzkie 21.9 53.5 24.6 50 
Małopolskie 23.3 55.2 21.5 74 

Mazowieckie 30.6 42.7 26.7 131 

Opolskie 18.4 55.5 26.1 20 

Podkarpackie 33.8 40.7 25.5 38 
Podlaskie 14.7 45.9 39.4 24 

Pomorskie 15.5 54.0 30.5 54 

Śląskie 21.9 52.6 25.5 92 

Świętokrzyskie 31.8 46.4 21.8 23 
Warmińsko-mazurskie 33.5 46.1 20.3 27 

Wielkopolskie 31.5 43.6 24.9 78 

Zachodniopomorskie 20.5 38.8 40.7 35 
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Tabela 4 

 

Jak ocenił(a)by Pan(i) ewentualne przyznanie pracownikom 
wyznania islamskiego dodatkowych przerw w pracy, 

przeznaczonych na modlitwę? 

Liczba 

osób 

Zdecydowani

e byłaby to 
dyskryminacj
a pozostałych 

pracowników 

Raczej 
byłaby to 

dyskryminacj
a 

pozostałych  

pracowników 

Raczej nie 
byłaby to 

dyskryminacj
a 

pozostałych 

pracowników 

Zdecydowanie 

nie byłaby to 
dyskryminacja 
pozostałych 

pracowników 

Trudno 

powiedzi
eć /nie 
mam 

zdania 

% % % % % 

Ogółem 37.1 27.0 17.7 6.0 12.2 819 
Płeć Kobieta 32.7 32.7 15.1 5.8 13.8 377 

Mężczyzna 40.8 22.2 19.9 6.1 11.0 442 

Wiek 18-24 lata 14.8 38.5 23.4 8.9 14.3 48 

25-34 40.0 29.8 17.4 3.1 9.7 181 
35-44 43.1 26.5 14.8 5.3 10.4 240 

45-54 34.9 24.2 21.7 5.2 13.9 207 

55-64 35.9 24.7 13.6 9.5 16.3 123 

65 lat i więcej 20.7 23.7 26.1 18.7 10.8 20 
Miejsce zamieszkania wieś 35.9 24.0 18.0 6.8 15.3 325 

miasto poniżej 20 tys.  37.4 31.5 15.9 5.0 10.2 104 

od 20 000 do 100 tys. 30.0 30.4 20.3 7.0 12.4 142 

od 100 001 do 500 tys.  36.8 28.3 16.1 6.5 12.4 117 
miasto powyżej 500 tys.  47.4 26.2 17.1 3.1 6.2 131 

Wykształcenie Podstawowe / 

gimnazjalne 45.0 32.3 22.7   30 
Zasadnicze zawodowe 35.5 16.2 25.7 6.7 16.0 154 

Średnie 36.4 28.7 14.7 6.8 13.4 289 

Wyższe 37.6 30.0 16.3 5.4 10.6 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 36.6 26.8 17.5 6.4 12.7 645 
Prawosławie  100.0    3 

Protestantyzm     100.0 1 

Judaizm   100.0   2 

Buddyzm 65.1  34.9   2 
Świadkowie Jehowy 51.0 11.0 38.0   7 

Inne wyznanie /inna 
religia 16.3 9.4 40.8 6.2 27.3 11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 

żadną religią 41.0 29.6 15.5 4.4 9.6 149 
Udział w prakt. 

religijnych 

Kilka razy w tygodniu 50.1 30.0 6.7 5.3 8.0 36 

Raz w tygodniu 41.0 21.6 16.9 7.9 12.6 204 

1-2 razy w miesiącu 26.0 32.5 22.2 5.3 14.0 74 

Kilka razy w roku 35.8 28.1 20.8 6.3 9.0 239 
W ogóle nie uczestniczy 36.4 28.3 15.8 4.4 15.0 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 48.8 15.8 21.4 7.6 6.4 51 

Wierzący(a) 37.1 25.6 17.7 5.9 13.6 497 

Niezdecydowany(a) 31.1 33.8 16.6 5.6 13.0 138 
Niewierzący(a) 38.3 29.7 17.4 5.9 8.6 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 35.8 31.6 10.6 7.5 14.5 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 37.6 28.1 18.6 4.8 10.9 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 37.3 23.0 22.4 5.4 11.9 325 

prywatne gosp. rolne 43.1 26.9 6.2 17.1 6.7 11 

Województwo Dolnośląskie 32.0 37.1 22.1 1.2 7.7 66 

Kujawsko-pomorskie 31.1 19.6 23.2 12.3 13.8 42 
Lubelskie 35.8 23.8 17.2 5.9 17.3 42 

Lubuskie 17.1 48.5 19.1 7.4 8.0 21 

Łódzkie 40.1 28.8 22.4 4.9 3.8 50 

Małopolskie 46.2 28.4 14.7 2.5 8.2 74 
Mazowieckie 37.2 22.4 16.1 7.5 16.9 131 

Opolskie 45.5 30.9 15.5  8.1 20 

Podkarpackie 38.1 23.6 16.0 9.0 13.4 38 

Podlaskie 57.1 25.0 3.6 5.3 9.0 24 
Pomorskie 44.1 19.7 22.8 1.7 11.7 54 

Śląskie 38.6 26.8 11.5 6.1 17.0 92 

Świętokrzyskie 16.7 37.1 41.3  4.9 23 

Warmińsko-mazurskie 28.7 35.5 18.9 10.2 6.7 27 
Wielkopolskie 32.5 24.9 13.1 11.9 17.7 78 

Zachodniopomorskie 38.6 26.3 23.5 3.8 7.8 35 

 
  



24 
 

 

Tabela 5_1 

 

Czy jest dopuszczalne czy też niedopuszczalne: Żądanie w 

trakcie rekrutacji od kandydata na pracownika ujawnienia jego 
przekonań dotyczących religii, wyznania lub światopoglądu 

Liczba 

osób 

Zdecydo

wanie 
dopuszcz

alne 

Raczej 
dopuszcza

lne 

Raczej 
niedopuszcz

alne 

Zdecydowan

ie 
niedopuszcz

alne 

Trudno 

powiedzieć 
/nie mam 

zdania 

% % % % % 

Ogółem 4.8 19.2 29.8 40.9 5.3 819 

Płeć Kobieta 4.1 16.4 29.8 44.6 5.1 377 

Mężczyzna 5.3 21.6 29.8 37.7 5.5 442 

Wiek 18-24 lata  41.0 30.3 28.7  48 
25-34 3.2 15.7 26.0 51.1 4.0 181 

35-44 6.3 19.8 32.7 32.8 8.4 240 

45-54 4.9 22.3 31.3 39.1 2.5 207 

55-64 6.5 11.0 27.4 48.1 7.0 123 
65 lat i więcej  10.2 29.0 49.0 11.8 20 

Miejsce zamieszkania wieś 3.9 21.9 35.9 32.7 5.5 325 

miasto poniżej 20 tys.  4.3 25.2 18.0 50.3 2.2 104 

od 20 000 do 100 tys.  6.2 12.8 31.5 44.4 5.1 142 
od 100 001 do 500 tys.  3.6 16.9 31.5 40.8 7.2 117 

miasto powyżej 500 tys. 6.7 16.8 20.9 49.9 5.7 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne  18.4 37.9 43.6  30 

Zasadnicze zawodowe 3.0 36.1 34.0 21.4 5.5 154 

Średnie 5.7 16.7 32.6 38.5 6.5 289 
Wyższe 5.2 13.8 25.0 51.3 4.7 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 4.6 20.9 31.4 36.9 6.2 645 

Prawosławie   72.6 27.4  3 

Protestantyzm   100.0   1 
Judaizm   100.0   2 

Buddyzm 65.1  34.9   2 

Świadkowie Jehowy 8.0 24.4  67.6  7 

Inne wyznanie /inna 
religia 22.3 21.0 27.3 29.4  11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 3.1 12.2 22.8 59.2 2.6 149 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 3.8 17.4 18.6 55.3 4.9 36 

Raz w tygodniu 5.6 24.0 28.6 33.1 8.7 204 

1-2 razy w miesiącu 2.1 17.1 46.7 31.3 2.7 74 
Kilka razy w roku 3.5 23.0 31.6 37.4 4.6 239 

W ogóle nie uczestniczy 6.2 12.9 26.0 50.7 4.2 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 6.3 18.5 22.3 46.3 6.6 51 

Wierzący(a) 5.1 21.8 32.1 35.4 5.5 497 
Niezdecydowany(a) 3.6 16.6 35.7 39.7 4.4 138 

Niewierzący(a) 3.9 12.3 18.3 60.4 5.0 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 6.4 15.2 24.7 48.0 5.6 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 5.0 22.3 32.3 35.3 5.1 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 3.1 19.8 30.8 40.8 5.5 325 

prywatne gosp. rolne 14.5 10.4 48.1 26.9  11 

Województwo Dolnośląskie 7.5 15.4 30.6 44.9 1.6 66 
Kujawsko-pomorskie 1.9 9.0 44.8 36.2 8.1 42 

Lubelskie 4.2 16.9 27.1 47.9 3.9 42 

Lubuskie  39.2 20.7 40.1  21 

Łódzkie 5.5 19.2 32.7 38.3 4.4 50 
Małopolskie .9 16.5 30.3 48.3 4.0 74 

Mazowieckie 4.0 13.5 29.7 48.3 4.5 131 

Opolskie 29.0 8.0 22.6 40.4  20 

Podkarpackie 5.1 19.6 30.4 39.2 5.7 38 
Podlaskie 5.2 10.2 38.5 34.0 12.0 24 

Pomorskie 2.3 15.8 30.5 45.7 5.7 54 

Śląskie 7.0 25.9 30.1 31.1 5.9 92 

Świętokrzyskie 2.3 46.9 25.7 20.2 4.9 23 
Warmińsko-mazurskie 3.4 21.0 14.8 57.7 3.1 27 

Wielkopolskie 1.2 24.6 33.7 29.8 10.8 78 

Zachodniopomorskie 10.6 24.5 16.3 41.6 6.9 35 
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Tabela 5_2 

 

Czy jest dopuszczalne czy też niedopuszczalne: Uzależnienie 

zatrudnienia nowego pracownika od wyznawania lub 
niewyznawania przez niego określonej religii (z wyjątkiem sytuacji 

szczególnych) 
Liczba 
osób 

Zdecydo
wanie 

dopuszcz

alne 

Raczej 
dopuszcza

lne 

Raczej 
niedopuszcz

alne 

Zdecydowan
ie 

niedopuszcz

alne 

Trudno 
powiedzieć 
/nie mam 

zdania 

% % % % % 

Ogółem 4.4 11.0 33.8 41.3 9.5 819 
Płeć Kobieta 3.1 9.7 34.6 44.0 8.7 377 

Mężczyzna 5.4 12.2 33.1 39.0 10.3 442 

Wiek 18-24 lata 2.5 7.4 50.0 40.1  48 

25-34 1.3 9.9 33.2 45.0 10.6 181 
35-44 6.5 11.7 33.6 38.7 9.5 240 

45-54 4.8 13.5 36.3 35.5 9.8 207 

55-64 4.8 9.3 26.2 48.4 11.4 123 

65 lat i więcej 3.3 5.8 23.5 58.4 9.0 20 
Miejsce zamieszkania wieś 4.3 11.8 40.2 32.4 11.3 325 

miasto poniżej 20 tys.  6.2 15.1 20.1 53.2 5.3 104 

od 20 000 do 100 tys.  3.1 10.8 33.9 42.0 10.3 142 

od 100 001 do 500 tys.  2.9 7.3 35.8 42.9 11.1 117 
miasto powyżej 500 tys. 5.5 9.3 26.8 51.9 6.5 131 

Wykształcenie Podstawowe / 

gimnazjalne  14.1 59.1 18.6 8.2 30 
Zasadnicze zawodowe 3.3 15.2 39.8 25.4 16.4 154 

Średnie 5.5 11.1 33.3 40.9 9.2 289 

Wyższe 4.3 8.8 29.3 50.8 6.9 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 4.7 11.9 35.3 37.6 10.4 645 
Prawosławie   38.3 61.7  3 

Protestantyzm   100.0   1 

Judaizm    100.0  2 

Buddyzm 65.1  34.9   2 
Świadkowie Jehowy 8.0   92.0  7 

Inne wyznanie /inna 
religia  21.0 49.6 29.4  11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 

żadną religią 2.2 7.2 27.3 56.0 7.3 149 
Udział w prakt. 

religijnych 

Kilka razy w tygodniu 5.7 11.0 31.8 46.7 4.9 36 

Raz w tygodniu 6.6 11.0 29.2 39.2 14.0 204 

1-2 razy w miesiącu 1.1 10.3 46.6 33.6 8.3 74 

Kilka razy w roku 4.0 13.5 35.4 39.4 7.8 239 
W ogóle nie uczestniczy 3.7 9.0 32.5 46.1 8.7 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 6.4 10.4 27.7 46.8 8.8 51 

Wierzący(a) 4.5 13.0 35.4 37.6 9.5 497 

Niezdecydowany(a) 4.8 8.1 37.8 38.6 10.7 138 
Niewierzący(a) 2.4 6.8 26.0 56.1 8.7 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 3.8 8.9 31.2 46.0 10.0 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 4.3 11.7 38.8 34.4 10.8 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 4.9 11.9 31.7 43.2 8.3 325 

prywatne gosp. rolne  10.4 30.6 51.1 7.9 11 

Województwo Dolnośląskie 4.2 15.9 29.8 44.3 5.8 66 

Kujawsko-pomorskie 4.4 10.1 24.7 48.4 12.5 42 
Lubelskie 11.1 17.2 29.2 37.6 4.9 42 

Lubuskie  10.0 15.8 65.8 8.4 21 

Łódzkie 8.8 9.6 28.5 42.2 10.9 50 

Małopolskie 5.0 9.2 30.7 35.8 19.2 74 
Mazowieckie 2.3 6.0 37.9 50.1 3.7 131 

Opolskie 8.3 5.8 34.1 48.6 3.3 20 

Podkarpackie .9 17.8 28.2 37.6 15.5 38 

Podlaskie  2.8 39.7 40.9 16.6 24 
Pomorskie 5.8 2.8 48.8 35.4 7.3 54 

Śląskie 5.6 9.3 35.7 35.6 13.8 92 

Świętokrzyskie 2.3 23.7 49.4 21.3 3.3 23 

Warmińsko-mazurskie 5.3 13.2 39.3 33.0 9.2 27 
Wielkopolskie 1.2 19.1 34.2 34.2 11.4 78 

Zachodniopomorskie 5.6 11.4 24.9 54.5 3.6 35 
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Tabela 6_1 

 

Czy przeszkadzałoby Panu(i) czy nie, gdyby pracownik/pracownica w 

trakcie obowiązków służbowych: nosił(a) na szyi, w sposób widoczny dla 
otoczenia, krzyżyk 

Liczba 

osób 
Zdecydowanie 

by mi to 
przeszkadzało 

Raczej by mi 

to 
przeszkadza

ło 

Raczej by mi 

to nie 
przeszkadza

ło 

Zdecydowanie 
by mi to nie 

przeszkadzało 

Trudno 

powiedzieć 
/nie mam 

zdania 

% % % % % 

Ogółem 4.3 5.2 38.5 50.8 1.2 819 

Płeć Kobieta 3.4 4.8 37.3 53.0 1.4 377 

Mężczyzna 5.0 5.5 39.5 48.9 1.1 442 

Wiek 18-24 lata 3.3 7.1 15.8 73.8  48 
25-34 3.3 3.0 38.9 52.3 2.5 181 

35-44 5.5 6.1 46.0 41.7 .8 240 

45-54 3.9 3.8 38.9 52.6 .9 207 

55-64 5.2 6.1 33.5 53.6 1.6 123 
65 lat i więcej  18.1 25.9 56.0  20 

Miejsce 
zamieszkania 

wieś 4.0 6.7 38.8 49.3 1.3 325 

miasto poniżej 20 tys.  4.9 3.2 29.4 60.6 1.9 104 

od 20 000 do 100 tys. .6 6.5 39.6 51.8 1.6 142 
od 100 001 do 500 tys.  6.2 2.3 39.8 50.2 1.5 117 

miasto powyżej 500 tys. 6.8 4.4 42.6 46.2  131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne  8.2 45.2 46.6  30 

Zasadnicze zawodowe 4.2 5.7 35.8 54.2  154 

Średnie 3.7 4.8 38.0 51.5 1.9 289 
Wyższe 5.1 5.0 39.5 49.0 1.3 346 

Identyfikacja 

religijna 

Katolicyzm 3.2 4.9 37.5 53.0 1.5 645 

Prawosławie    100.0  3 

Protestantyzm   100.0   1 
Judaizm    100.0  2 

Buddyzm 65.1 34.9    2 

Świadkowie Jehowy  24.4 16.0 59.6  7 

Inne wyznanie /inna 
religia 7.0 22.3 16.3 54.4  11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 8.4 4.1 47.0 40.1 .5 149 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu  10.3 14.6 73.7 1.4 36 

Raz w tygodniu 7.2 4.0 30.3 57.6 1.0 204 

1-2 razy w miesiącu 1.2 9.6 53.4 34.0 1.9 74 
Kilka razy w roku 3.0 2.3 38.8 55.3 .7 239 

W ogóle nie uczestniczy 4.7 6.8 43.7 43.1 1.7 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 1.3 1.1 10.9 85.6 1.0 51 

Wierzący(a) 4.4 4.9 38.8 51.1 .8 497 
Niezdecydowany(a) 1.9 8.5 45.5 40.9 3.2 138 

Niewierzący(a) 7.6 4.5 40.7 46.2 1.0 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 4.2 6.6 43.5 45.1 .5 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 3.0 6.0 40.1 49.2 1.8 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 5.5 3.4 34.1 55.7 1.3 325 

prywatne gosp. rolne  11.5 28.6 59.9  11 

Województwo Dolnośląskie 7.4 10.0 32.0 50.5  66 
Kujawsko-pomorskie 15.2  58.3 26.6  42 

Lubelskie 1.7 9.6 25.1 61.9 1.7 42 

Lubuskie  3.7 21.0 75.4  21 

Łódzkie 2.7 5.8 41.7 48.1 1.7 50 
Małopolskie 2.7 1.9 36.8 58.5  74 

Mazowieckie 3.4 4.5 40.8 50.4 .9 131 

Opolskie  15.6 33.3 47.9 3.3 20 

Podkarpackie 5.5 1.8 31.5 61.2  38 
Podlaskie 2.7 2.8 33.9 60.6  24 

Pomorskie 2.3  44.1 53.6  54 

Śląskie 5.0 7.5 37.6 48.1 1.8 92 

Świętokrzyskie 2.5 19.3 42.9 30.5 4.8 23 
Warmińsko-mazurskie 10.7  39.9 49.5  27 

Wielkopolskie 3.0 1.9 43.0 47.0 5.1 78 

Zachodniopomorskie 2.2 10.2 36.8 50.8  35 
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Tabela 6_2 

 

Czy przeszkadzałoby Panu(i) czy nie, gdyby pracownik/pracownica w 

trakcie obowiązków służbowych: nosił(a) na szyi, w sposób widoczny dla 
otoczenia, zawieszkę z symbolem swojej wiary, innej niż chrześcijańska 

Liczba 

osób 
Zdecydowanie 

by mi to 
przeszkadzało 

Raczej by mi 

to 
przeszkadza

ło 

Raczej by mi 

to nie 
przeszkadza

ło 

Zdecydowanie 
by mi to nie 

przeszkadzało 

Trudno 

powiedzieć 
/nie mam 

zdania 

% % % % % 

Ogółem 6.0 5.7 41.5 44.6 2.2 819 

Płeć Kobieta 4.1 5.7 40.1 48.6 1.5 377 

Mężczyzna 7.7 5.7 42.7 41.2 2.8 442 

Wiek 18-24 lata 13.8 7.1 15.8 63.3  48 
25-34 4.9 1.9 41.7 47.0 4.5 181 

35-44 8.4 5.7 47.6 35.8 2.4 240 

45-54 3.6 5.7 44.8 45.2 .7 207 

55-64 3.3 9.7 34.4 50.4 2.3 123 
65 lat i więcej 10.4 11.6 36.8 41.2  20 

Miejsce 
zamieszkania 

wieś 4.5 7.5 41.2 43.5 3.3 325 

miasto poniżej 20 tys.  4.9 4.2 32.4 56.7 1.9 104 

od 20 000 do 100 tys.  2.2 6.0 47.8 43.5 .5 142 
od 100 001 do 500 tys. 10.7 4.0 41.5 41.6 2.2 117 

miasto powyżej 500 tys. 10.6 3.5 42.8 41.4 1.7 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 29.7  29.6 40.7  30 

Zasadnicze zawodowe 2.4 7.3 41.7 46.3 2.3 154 

Średnie 5.0 6.5 39.0 47.0 2.6 289 
Wyższe 6.5 4.8 44.6 42.2 2.0 346 

Identyfikacja 

religijna 

Katolicyzm 5.4 6.1 41.0 45.1 2.5 645 

Prawosławie   38.3 61.7  3 

Protestantyzm   100.0   1 
Judaizm   100.0   2 

Buddyzm 65.1 34.9    2 

Świadkowie Jehowy  24.4 16.0 59.6  7 

Inne wyznanie /inna 
religia 7.0  38.6 54.4  11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 8.4 3.5 44.8 42.0 1.3 149 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 15.5 9.1 25.1 48.9 1.4 36 

Raz w tygodniu 5.9 5.9 40.2 46.4 1.5 204 

1-2 razy w miesiącu 9.1 5.6 48.0 34.4 2.9 74 
Kilka razy w roku 3.5 4.9 42.1 47.2 2.3 239 

W ogóle nie uczestniczy 6.2 5.7 42.3 43.1 2.6 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 3.0 3.1 34.1 58.8 1.0 51 

Wierzący(a) 6.5 5.4 41.7 44.1 2.3 497 
Niezdecydowany(a) 3.9 9.5 42.9 39.7 4.0 138 

Niewierzący(a) 7.6 3.8 42.1 45.9 .5 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 5.9 8.5 44.2 40.5 .9 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 5.2 4.2 44.4 43.5 2.8 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 7.0 4.9 37.9 47.4 2.7 325 

prywatne gosp. rolne  5.9 24.6 69.6  11 

Województwo Dolnośląskie 8.6 9.3 35.4 44.9 1.7 66 
Kujawsko-pomorskie 5.6 6.7 64.9 22.8  42 

Lubelskie 1.7 6.8 31.4 58.4 1.7 42 

Lubuskie  3.7 15.9 80.4  21 

Łódzkie 7.5 2.4 41.6 45.4 3.1 50 
Małopolskie 3.9 2.9 39.1 52.2 1.9 74 

Mazowieckie 4.6 4.9 41.7 43.8 5.0 131 

Opolskie  13.8 38.3 47.9  20 

Podkarpackie 4.1 9.7 41.3 43.7 1.2 38 
Podlaskie  5.5 29.7 61.0 3.8 24 

Pomorskie 13.2 1.9 45.0 39.9  54 

Śląskie 5.6 7.8 42.9 43.7  92 

Świętokrzyskie 2.2 19.3 50.6 23.1 4.8 23 
Warmińsko-mazurskie 32.7  39.0 28.4  27 

Wielkopolskie 3.9 1.9 44.2 46.1 3.9 78 

Zachodniopomorskie 4.2 6.4 46.9 39.0 3.5 35 
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Tabela 6_3 

 

Czy przeszkadzałoby Panu(i) czy nie, gdyby pracownica w trakcie 

obowiązków służbowych: nosiła chustę zakrywającą włosy (kobiety 
wyznania islamskiego) 

Liczba 

osób 
Zdecydowanie 

by mi to 
przeszkadzało 

Raczej by mi 

to 
przeszkadza

ło 

Raczej by mi 

to nie 
przeszkadza

ło 

Zdecydowanie 
by mi to nie 

przeszkadzało 

Trudno 

powiedzieć 
/nie mam 

zdania 

% % % % % 

Ogółem 7.0 7.9 42.4 39.7 3.0 819 

Płeć Kobieta 5.2 7.5 41.4 43.8 2.1 377 

Mężczyzna 8.6 8.1 43.3 36.1 3.8 442 

Wiek 18-24 lata 12.0 5.5 26.6 55.9  48 
25-34 6.5 5.3 38.8 43.4 5.9 181 

35-44 5.3 8.0 48.5 36.3 1.9 240 

45-54 8.5 8.0 44.6 36.3 2.6 207 

55-64 6.1 10.5 39.3 40.9 3.1 123 
65 lat i więcej 12.5 17.4 35.7 34.4  20 

Miejsce 
zamieszkania 

wieś 6.7 6.2 48.8 35.4 3.0 325 

miasto poniżej 20 tys.  5.8 9.9 30.1 53.1 1.1 104 

od 20 000 do 100 tys.  5.6 9.5 41.8 40.5 2.6 142 
od 100 001 do 500 tys.  8.4 8.2 41.1 38.2 4.2 117 

miasto powyżej 500 tys. 9.2 8.4 38.4 40.0 4.1 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 14.1  77.3 8.7  30 

Zasadnicze zawodowe 3.3 7.0 46.5 43.3  154 

Średnie 6.7 10.7 35.1 42.2 5.3 289 
Wyższe 8.4 6.6 43.7 38.6 2.7 346 

Identyfikacja 

religijna 

Katolicyzm 6.9 7.8 43.4 39.0 2.9 645 

Prawosławie   38.3 61.7  3 

Protestantyzm   100.0   1 
Judaizm     100.0 2 

Buddyzm 65.1  34.9   2 

Świadkowie Jehowy  55.0 8.0 37.1  7 

Inne wyznanie /inna 
religia  22.3 16.3 54.4 7.0 11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 8.1 5.3 41.9 42.1 2.6 149 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 13.3 10.6 28.1 45.1 2.9 36 

Raz w tygodniu 8.5 8.3 39.0 42.6 1.6 204 

1-2 razy w miesiącu 7.1 9.4 59.3 22.3 1.9 74 
Kilka razy w roku 5.5 4.8 45.9 39.9 3.9 239 

W ogóle nie uczestniczy 6.5 9.5 39.2 41.2 3.7 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 3.0 3.1 34.3 57.5 2.0 51 

Wierzący(a) 7.8 8.7 43.9 36.7 2.9 497 
Niezdecydowany(a) 4.8 7.9 44.2 37.0 6.1 138 

Niewierzący(a) 8.2 6.5 38.4 46.4 .5 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 9.8 6.5 48.2 33.8 1.7 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 3.5 9.5 42.8 40.0 4.2 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 7.0 7.5 38.7 43.6 3.1 325 

prywatne gosp. rolne 32.8 9.7 24.6 33.0  11 

Województwo Dolnośląskie 9.2 7.1 46.0 34.9 2.8 66 
Kujawsko-pomorskie 5.6  68.5 25.9  42 

Lubelskie 10.8 10.4 32.9 42.5 3.3 42 

Lubuskie  8.7 20.6 70.7  21 

Łódzkie 7.5 6.6 48.6 32.7 4.6 50 
Małopolskie 5.4 5.5 42.1 47.0  74 

Mazowieckie 5.1 9.7 37.5 43.2 4.6 131 

Opolskie 17.1 19.5 20.4 43.1  20 

Podkarpackie 6.9 11.5 45.3 33.7 2.6 38 
Podlaskie 8.3 3.2 22.5 53.7 12.2 24 

Pomorskie 7.5 5.5 47.5 39.5  54 

Śląskie 4.4 14.4 41.9 36.8 2.5 92 

Świętokrzyskie 3.6 6.9 62.8 18.6 8.1 23 
Warmińsko-mazurskie 29.8  36.5 30.8 2.9 27 

Wielkopolskie 5.6 2.1 42.8 45.6 3.9 78 

Zachodniopomorskie 2.2 14.0 45.3 35.0 3.5 35 
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Tabela 6_4 

 

Czy przeszkadzałoby Panu(i) czy nie, gdyby pracownik w trakcie 
obowiązków służbowych: nosił jarmułkę (nakrycie głowy mężczyzn 

wyznających judaizm) 

Liczba 
osób 

Zdecydowanie 

by mi to 
przeszkadzało 

Raczej by mi 
to 

przeszkadza
ło 

Raczej by mi 
to nie 

przeszkadza
ło 

Zdecydowanie 

by mi to nie 
przeszkadzało 

Trudno 
powiedzieć 

/nie mam 
zdania 

% % % % % 

Ogółem 6.8 9.3 42.2 39.2 2.4 819 

Płeć Kobieta 4.7 9.0 40.6 43.0 2.7 377 

Mężczyzna 8.5 9.7 43.7 36.0 2.2 442 
Wiek 18-24 lata 12.0 5.7 20.6 61.7  48 

25-34 6.4 6.8 39.2 42.7 5.0 181 

35-44 7.0 9.7 49.6 32.7 1.1 240 

45-54 7.0 8.4 45.7 36.6 2.3 207 
55-64 4.0 14.2 36.1 43.2 2.4 123 

65 lat i więcej 10.4 16.8 34.8 35.3 2.6 20 

Miejsce 
zamieszkania 

wieś 5.8 10.3 45.1 35.6 3.1 325 

miasto poniżej 20 tys.  5.8 4.7 39.8 48.6 1.1 104 
od 20 000 do 100 tys.  4.0 11.2 41.7 39.9 3.2 142 

od 100 001 do 500 tys.  7.9 10.4 40.7 39.5 1.5 117 

miasto powyżej 500 tys. 11.9 7.7 38.8 39.5 2.0 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 14.1  69.0 16.9  30 

Zasadnicze zawodowe 3.5 9.0 42.6 42.3 2.6 154 
Średnie 5.7 12.8 36.7 41.6 3.3 289 

Wyższe 8.5 7.4 44.4 37.8 1.9 346 

Identyfikacja 
religijna 

Katolicyzm 6.4 10.7 42.6 38.2 2.0 645 

Prawosławie   72.6 27.4  3 
Protestantyzm   100.0   1 

Judaizm   100.0   2 

Buddyzm 65.1  34.9   2 

Świadkowie Jehowy  24.4 38.5 37.1  7 
Inne wyznanie /inna 

religia 7.0  16.3 54.4 22.3 11 
Nie identyfikuję się z 

żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 8.0 4.0 41.2 43.7 3.1 149 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 11.6 16.0 19.6 49.9 2.9 36 

Raz w tygodniu 8.1 12.0 39.1 38.4 2.5 204 
1-2 razy w miesiącu 4.7 12.7 55.0 25.6 1.9 74 

Kilka razy w roku 3.9 8.3 46.6 39.1 2.1 239 

W ogóle nie uczestniczy 8.2 6.4 40.2 42.2 2.9 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 3.0 8.7 29.5 56.7 2.0 51 
Wierzący(a) 7.8 10.3 44.0 35.3 2.6 497 

Niezdecydowany(a) 3.5 11.5 44.4 37.7 2.9 138 

Niewierzący(a) 7.6 3.9 38.4 48.4 1.7 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 6.9 10.6 47.0 34.9 .7 225 
spółka właścicieli 

prywatnych i państwa 5.2 10.6 42.7 36.7 4.9 258 
sekt. pryw. poza 

rolnictwem. 7.3 7.6 39.4 43.9 1.8 325 
prywatne gosp. rolne 26.9 5.9 17.8 49.4  11 

Województwo Dolnośląskie 10.2 11.2 38.5 38.4 1.7 66 

Kujawsko-pomorskie 5.6 9.5 58.5 26.4  42 

Lubelskie 10.8 15.2 34.9 37.4 1.7 42 
Lubuskie  3.7 20.3 76.1  21 

Łódzkie 7.5 5.3 50.4 34.1 2.7 50 

Małopolskie 1.9 7.3 36.8 53.3 .7 74 

Mazowieckie 7.5 8.3 40.4 41.2 2.6 131 
Opolskie  20.8 23.6 43.1 12.5 20 

Podkarpackie 10.0 16.9 39.1 25.7 8.3 38 

Podlaskie 8.3  42.8 40.5 8.4 24 

Pomorskie 5.9 6.9 50.3 37.0  54 
Śląskie 3.1 14.7 44.6 36.9 .6 92 

Świętokrzyskie 5.5 4.8 63.9 21.0 4.8 23 

Warmińsko-mazurskie 36.0  39.0 25.0  27 

Wielkopolskie 3.0 8.2 40.1 45.7 3.0 78 
Zachodniopomorskie 4.2 10.3 46.0 36.0 3.5 35 
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Tabela 6_5 

 

Czy przeszkadzałoby Panu(i) czy nie, gdyby pracownik w trakcie 
obowiązków służbowych: nosił turban (nakrycie głowy mężczyzn 

wyznających sikhizm) 

Liczba 
osób 

Zdecydowanie 

by mi to 
przeszkadzało 

Raczej by mi 
to 

przeszkadza
ło 

Raczej by mi 
to nie 

przeszkadza
ło 

Zdecydowanie 

by mi to nie 
przeszkadzało 

Trudno 
powiedzieć 

/nie mam 
zdania 

% % % % % 

Ogółem 6.8 8.6 41.8 39.9 2.9 819 

Płeć Kobieta 5.6 8.2 42.5 41.4 2.4 377 

Mężczyzna 7.8 8.9 41.3 38.6 3.4 442 
Wiek 18-24 lata 12.0 5.7 19.3 63.0  48 

25-34 8.4 6.2 39.1 42.1 4.2 181 

35-44 5.7 8.9 47.8 36.2 1.3 240 

45-54 6.8 9.5 44.5 35.0 4.1 207 
55-64 4.0 9.4 38.4 44.4 3.8 123 

65 lat i więcej 9.6 16.8 42.5 31.1  20 

Miejsce 
zamieszkania 

wieś 6.5 7.3 46.0 36.0 4.1 325 

miasto poniżej 20 tys.  9.5 6.6 36.2 46.7 1.1 104 
od 20 000 do 100 tys. 5.1 11.1 40.4 40.5 2.9 142 

od 100 001 do 500 tys. 7.2 10.2 42.7 37.8 2.1 117 

miasto powyżej 500 tys. 7.0 9.1 36.7 45.2 2.0 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 14.1  49.4 36.5  30 

Zasadnicze zawodowe 6.0 5.6 44.5 41.8 2.1 154 
Średnie 5.3 12.1 36.8 40.8 5.0 289 

Wyższe 7.8 7.7 44.1 38.6 1.7 346 

Identyfikacja 
religijna 

Katolicyzm 6.4 9.5 43.0 37.8 3.3 645 

Prawosławie   72.6 27.4  3 
Protestantyzm   100.0   1 

Judaizm    100.0  2 

Buddyzm 65.1  34.9   2 

Świadkowie Jehowy  24.4 16.0 59.6  7 
Inne wyznanie /inna 

religia   6.9 86.0 7.0 11 
Nie identyfikuję się z 

żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 8.8 4.9 40.1 44.9 1.3 149 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 14.0 16.5 22.7 45.4 1.4 36 

Raz w tygodniu 7.5 10.4 37.3 41.4 3.3 204 
1-2 razy w miesiącu 2.6 8.7 60.5 25.4 2.7 74 

Kilka razy w roku 6.2 7.1 47.1 36.2 3.4 239 

W ogóle nie uczestniczy 6.9 7.4 37.9 45.3 2.4 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 4.6 9.9 28.1 56.3 1.0 51 
Wierzący(a) 7.5 9.0 44.9 35.4 3.1 497 

Niezdecydowany(a) 2.9 9.9 42.7 39.8 4.6 138 

Niewierzący(a) 9.1 4.9 34.6 50.4 1.0 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 7.7 9.8 42.9 37.3 2.3 225 
spółka właścicieli 

prywatnych i państwa 4.6 9.2 43.8 38.1 4.4 258 
sekt. pryw. poza 

rolnictwem. 7.2 7.0 40.1 43.3 2.3 325 
prywatne gosp. rolne 26.9 15.5 24.6 33.0  11 

Województwo Dolnośląskie 7.2 9.9 44.1 38.8  66 

Kujawsko-pomorskie 5.6  68.8 25.5  42 

Lubelskie 10.8 15.9 28.6 41.4 3.3 42 
Lubuskie  8.7 25.6 65.7  21 

Łódzkie 7.5 6.8 40.7 40.4 4.6 50 

Małopolskie 3.5 7.3 41.9 46.5 .8 74 

Mazowieckie 4.7 9.0 38.8 44.0 3.5 131 
Opolskie  20.8 20.4 55.6 3.3 20 

Podkarpackie 11.4 8.2 39.6 28.1 12.6 38 

Podlaskie 8.3 3.2 36.5 43.6 8.4 24 

Pomorskie 5.9 5.8 49.7 38.7  54 
Śląskie 3.5 12.9 45.2 37.4 1.0 92 

Świętokrzyskie 9.1 6.9 43.7 35.5 4.8 23 

Warmińsko-mazurskie 33.2 3.2 35.8 25.0 2.9 27 

Wielkopolskie 8.8 3.6 43.5 39.6 4.4 78 
Zachodniopomorskie 2.2 17.5 40.0 36.8 3.5 35 
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Tabela 7_1 

 

Kto, Pana(i) zdaniem, powinien decydować o umieszczaniu symboli 
religijnych: W państwowych instytucjach, zakładach pracy i firmach 

Liczba 

osób 

Wyłącznie 
pracodawca 

(dyrekcja 
/właściciel) 

Pracodaw
ca w 

porozumie

niu z 
pracownik

ami 

Wyłącznie 

pracownic
y 

Nikt – 
umieszczanie 

symboli religijnych 

w tego typu 
miejscach powinno 

być zakazane 

Trudno 

powiedzie
ć 

% % % % % 

Ogółem 14.6 36.7 7.7 31.7 9.3 819 

Płeć Kobieta 16.1 32.4 8.5 34.1 9.0 377 

Mężczyzna 13.3 40.3 7.1 29.7 9.6 442 

Wiek 18-24 lata 26.0 54.8 6.6 12.6  48 
25-34 21.6 31.0 6.8 29.9 10.7 181 

35-44 14.1 39.0 4.4 31.2 11.2 240 

45-54 11.4 39.8 8.5 30.1 10.2 207 

55-64 7.9 27.3 15.1 43.1 6.5 123 
65 lat i więcej 3.5 40.5 5.7 46.1 4.3 20 

Miejsce zamieszkania wieś 11.8 41.4 8.1 26.0 12.9 325 

miasto poniżej 20 tys.  30.0 28.5 5.5 27.2 8.7 104 

od 20 000 do 100 tys.  14.4 38.7 10.1 31.3 5.5 142 
od 100 001 do 500 tys. . 9.7 41.2 4.8 35.0 9.3 117 

miasto powyżej 500 tys. . 14.0 25.2 8.6 47.0 5.2 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 19.6 37.9  16.9 25.6 30 

Zasadnicze zawodowe 23.5 42.7 9.2 17.7 6.9 154 

Średnie 16.6 34.9 8.7 27.7 12.0 289 
Wyższe 8.5 35.3 6.9 42.5 6.8 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 16.3 42.4 8.7 22.1 10.4 645 

Prawosławie 34.2  38.3 27.4  3 

Protestantyzm    100.0  1 
Judaizm    100.0  2 

Buddyzm 65.1   34.9  2 

Świadkowie Jehowy 10.6 23.4  66.0  7 

Inne wyznanie /inna 
religia  61.2  38.8  11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 7.6 12.2 3.9 70.2 6.2 149 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 5.3 62.1 18.1 9.3 5.2 36 

Raz w tygodniu 19.4 52.2 7.1 10.6 10.7 204 

1-2 razy w miesiącu 11.3 32.2 12.6 26.6 17.3 74 
Kilka razy w roku 17.7 34.1 7.0 33.7 7.6 239 

W ogóle nie uczestniczy 10.3 24.8 6.1 50.6 8.2 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 9.5 63.9 15.4 3.7 7.6 51 

Wierzący(a) 17.2 42.1 7.3 23.3 10.0 497 
Niezdecydowany(a) 12.3 26.3 8.2 42.3 10.9 138 

Niewierzący(a) 9.2 16.4 5.6 63.0 5.8 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 8.1 34.9 9.6 38.2 9.3 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 20.4 37.2 9.9 22.2 10.3 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 13.8 37.9 4.4 35.0 8.9 325 

prywatne gosp. rolne 34.8 22.8 16.4 25.9  11 

Województwo Dolnośląskie 2.9 51.1 6.6 26.0 13.5 66 
Kujawsko-pomorskie 5.7 48.2 3.0 33.2 9.9 42 

Lubelskie 13.1 36.8 13.8 34.6 1.7 42 

Lubuskie 47.5 20.2 5.0 27.2  21 

Łódzkie 21.3 26.9 7.2 40.7 3.9 50 
Małopolskie 29.3 29.6 5.4 27.7 8.0 74 

Mazowieckie 9.9 33.7 5.8 39.6 11.0 131 

Opolskie  32.0 22.3 37.6 8.1 20 

Podkarpackie 12.6 48.2 17.2 11.6 10.3 38 
Podlaskie 13.5 36.1 7.5 39.2 3.8 24 

Pomorskie 12.6 37.1 1.6 32.0 16.8 54 

Śląskie 14.5 35.9 11.0 25.7 12.9 92 

Świętokrzyskie 2.5 61.7 5.4 27.9 2.5 23 
Warmińsko-mazurskie 14.9 44.2 10.3 18.1 12.5 27 

Wielkopolskie 22.6 28.6 9.8 30.0 9.0 78 

Zachodniopomorskie 11.2 32.0  51.9 4.9 35 
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Tabela 7_2 

 

Kto, Pana(i) zdaniem, powinien decydować o umieszczaniu symboli 
religijnych: W prywatnych instytucjach, zakładach pracy i firmach? 

Liczba 

osób 

Wyłącznie 
pracodawca 

(dyrekcja 
/właściciel) 

Pracodaw
ca w 

porozumie

niu z 
pracownik

ami 

Wyłącznie 

pracownic
y 

Nikt – 
umieszczanie 

symboli religijnych 

w tego typu 
miejscach powinno 

być zakazane 

Trudno 

powiedzie
ć 

% % % % % 

Ogółem 17.7 43.0 8.5 22.0 8.7 819 

Płeć Kobieta 15.7 40.1 8.8 28.0 7.4 377 

Mężczyzna 19.5 45.5 8.2 17.0 9.7 442 

Wiek 18-24 lata 14.6 64.1 8.9 10.4 2.0 48 
25-34 22.7 39.1 4.8 25.0 8.4 181 

35-44 19.7 40.1 10.2 19.6 10.4 240 

45-54 16.5 46.5 6.5 19.3 11.2 207 

55-64 9.4 39.7 14.2 31.5 5.2 123 
65 lat i więcej 20.3 48.1 5.7 22.6 3.3 20 

Miejsce zamieszkania wieś 14.3 44.4 9.9 18.4 13.0 325 

miasto poniżej 20 tys.  25.6 43.5 4.4 20.7 5.8 104 

od 20 000 do 100 tys.. 17.3 43.7 11.7 22.3 5.0 142 
od 100 001 do 500 tys.  15.0 48.0 6.6 21.8 8.6 117 

miasto powyżej 500 tys. 23.1 34.0 6.5 32.0 4.3 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 28.2 37.9  8.2 25.6 30 

Zasadnicze zawodowe 21.8 43.2 14.2 11.0 9.7 154 

Średnie 17.3 43.3 7.7 21.5 10.2 289 
Wyższe 15.4 43.1 7.4 28.7 5.5 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 18.0 48.3 9.5 14.3 9.9 645 

Prawosławie  34.2 38.3 27.4  3 

Protestantyzm    100.0  1 
Judaizm   100.0   2 

Buddyzm    100.0  2 

Świadkowie Jehowy 10.6 23.4  66.0  7 

Inne wyznanie /inna 
religia 6.9 39.0 31.7 22.4  11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 18.5 22.8 1.3 52.4 5.0 149 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 17.8 54.1 16.5 8.8 2.9 36 

Raz w tygodniu 21.9 55.0 9.1 4.7 9.4 204 

1-2 razy w miesiącu 12.3 38.1 10.8 19.7 19.0 74 
Kilka razy w roku 17.1 44.2 7.6 23.8 7.4 239 

W ogóle nie uczestniczy 16.7 32.7 7.2 36.3 7.2 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 15.6 64.7 11.2 5.2 3.4 51 

Wierzący(a) 18.8 46.9 9.1 15.5 9.7 497 
Niezdecydowany(a) 12.4 38.8 11.0 28.6 9.3 138 

Niewierzący(a) 20.3 24.4 2.7 46.2 6.4 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 15.0 39.2 11.3 27.0 7.5 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 17.1 43.6 11.3 17.2 10.8 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 19.6 45.6 4.2 22.4 8.1 325 

prywatne gosp. rolne 34.8 31.0 11.5 22.7  11 

Województwo Dolnośląskie 8.8 50.5 7.6 19.9 13.1 66 
Kujawsko-pomorskie 11.9 58.7 3.0 16.4 9.9 42 

Lubelskie 17.4 39.9 11.4 27.3 4.0 42 

Lubuskie 8.9 58.8  32.2  21 

Łódzkie 17.8 45.7 4.0 30.6 1.9 50 
Małopolskie 30.2 32.6 6.9 20.6 9.7 74 

Mazowieckie 24.3 42.1 5.1 18.4 10.0 131 

Opolskie 10.4 20.3 34.7 31.3 3.3 20 

Podkarpackie 13.9 52.4 20.1 7.2 6.3 38 
Podlaskie 12.7 43.3 10.5 29.7 3.8 24 

Pomorskie 14.8 33.5 9.2 25.6 16.8 54 

Śląskie 18.6 45.8 11.5 15.7 8.4 92 

Świętokrzyskie 6.1 48.3 17.4 25.7 2.5 23 
Warmińsko-mazurskie 17.5 49.4 10.3 13.0 9.8 27 

Wielkopolskie 21.3 33.1 3.8 30.5 11.3 78 

Zachodniopomorskie 10.8 48.7 6.0 27.5 6.9 35 
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Tabela 8 

 

Czy, w Pana(i) opinii, krzyż będący symbolem religii 
chrześcijańskiej, umieszczony na terenie instytucji publicznej lub 

państwowego zakładu pracy, dyskryminuje pracowników 
nieidentyfikujących się z chrześcijaństwem? 

Liczba 

osób 
Zdecydowa

nie 
dyskryminuj

e 

Raczej 
dyskryminuje 

Raczej nie 
dyskryminuj

e 

Zdecydow

anie nie 
dyskrymin

uje 

Trudno 
powiedzieć  

% % % % % 

Ogółem 12.0 18.1 29.6 28.3 12.1 819 

Płeć Kobieta 10.9 20.7 30.6 24.8 13.0 377 

Mężczyzna 12.9 15.9 28.7 31.2 11.3 442 

Wiek 18-24 lata 4.4 10.4 46.6 28.7 9.8 48 
25-34 3.8 17.3 36.0 31.1 11.7 181 

35-44 12.2 21.9 28.5 25.6 11.8 240 

45-54 12.4 18.2 27.7 27.3 14.5 207 

55-64 22.4 16.5 18.9 30.4 11.9 123 
65 lat i więcej 33.2 8.5 27.9 30.4  20 

Miejsce zamieszkania wieś 6.2 17.9 31.7 30.9 13.3 325 

miasto poniżej 20 tys.  15.5 21.9 29.8 27.7 5.0 104 

od 20 000 do 100 tys.  12.9 16.8 25.7 27.2 17.5 142 
od 100 001 do 500 tys. 13.6 14.5 35.0 26.8 10.0 117 

miasto powyżej 500 tys. 21.1 20.3 23.5 24.5 10.5 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 8.7  36.4 19.7 35.2 30 

Zasadnicze zawodowe 4.5 16.5 35.9 26.1 17.0 154 

Średnie 13.6 17.0 28.6 30.9 9.9 289 
Wyższe 14.3 21.4 26.9 27.8 9.7 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 6.7 14.9 32.4 34.5 11.5 645 

Prawosławie 27.4   72.6  3 

Protestantyzm  100.0    1 
Judaizm     100.0 2 

Buddyzm   34.9  65.1 2 

Świadkowie Jehowy 47.0 11.0 15.4 10.6 16.0 7 

Inne wyznanie /inna 
religia 9.4 18.9 37.3  34.4 11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 33.6 32.6 18.3 4.0 11.5 149 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 9.3 4.7 20.4 56.8 8.9 36 

Raz w tygodniu 2.0 9.9 27.9 51.3 8.8 204 

1-2 razy w miesiącu 7.2 14.3 50.2 17.6 10.6 74 
Kilka razy w roku 9.6 17.9 31.8 30.0 10.7 239 

W ogóle nie uczestniczy 23.5 27.5 24.2 8.1 16.6 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 5.8 5.1 13.2 69.8 6.1 51 

Wierzący(a) 5.7 14.8 32.9 35.4 11.2 497 
Niezdecydowany(a) 16.0 25.1 31.4 9.8 17.7 138 

Niewierzący(a) 33.9 28.3 21.5 4.6 11.8 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 17.4 21.7 24.3 21.7 14.9 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 7.6 13.4 33.3 31.9 13.8 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 11.5 19.5 30.4 29.8 8.8 325 

prywatne gosp. rolne 16.1 15.2 24.6 31.5 12.6 11 

Województwo Dolnośląskie 9.8 20.7 26.4 34.1 9.0 66 
Kujawsko-pomorskie 12.2 22.4 11.7 37.4 16.3 42 

Lubelskie 9.2 20.6 27.4 38.9 3.9 42 

Lubuskie 3.7 23.1 13.3 55.5 4.4 21 

Łódzkie 11.7 23.5 36.6 19.5 8.7 50 
Małopolskie 15.9 8.5 38.6 26.8 10.2 74 

Mazowieckie 18.7 21.3 24.2 22.9 13.0 131 

Opolskie 5.4 24.9 29.4 20.3 20.1 20 

Podkarpackie 1.5 12.9 25.1 49.3 11.2 38 
Podlaskie 19.3 25.6 14.7 31.1 9.3 24 

Pomorskie 11.2 17.4 20.4 36.4 14.6 54 

Śląskie 8.6 12.7 35.7 26.8 16.1 92 

Świętokrzyskie  27.3 50.8 14.2 7.7 23 
Warmińsko-mazurskie 10.9 2.4 39.3 15.7 31.7 27 

Wielkopolskie 8.7 20.0 39.6 20.5 11.2 78 

Zachodniopomorskie 27.2 16.7 29.6 20.6 5.8 35 
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Tabela 9_1 

 

Jak zareagował(a)by Pan(i), gdyby Pana(i) nowym 
najbliższym współpracownikiem została osoba 

wyznająca: Buddyzm 
Liczba osób 

Nie miał(a)bym 
zastrzeżeń 

Był(a)bym 
przeciwko 

Trudno powiedzieć 
/nie mam zdania 

% % % 

Ogółem 77.1 6.4 16.6 819 

Płeć Kobieta 77.4 4.7 17.9 377 

Mężczyzna 76.7 7.8 15.5 442 

Wiek 18-24 lata 58.6 27.4 14.1 48 
25-34 76.5 6.4 17.0 181 

35-44 76.3 6.1 17.6 240 

45-54 77.4 5.0 17.6 207 

55-64 83.2 2.0 14.8 123 
65 lat i więcej 93.5  6.5 20 

Miejsce zamieszkania wieś 75.1 6.3 18.7 325 

miasto poniżej 20 tys.  85.7 4.3 10.0 104 

od 20 000 do 100 tys. 76.9 4.4 18.7 142 
od 100 001 do 500 tys. 76.6 11.7 11.7 117 

miasto powyżej 500 tys.  75.7 5.6 18.7 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 50.7 14.1 35.2 30 

Zasadnicze zawodowe 78.9 3.9 17.2 154 

Średnie 73.3 8.6 18.0 289 
Wyższe 81.6 4.9 13.5 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 75.5 6.7 17.8 645 

Prawosławie 100.0   3 

Protestantyzm 100.0   1 
Judaizm  100.0  2 

Buddyzm 100.0   2 

Świadkowie Jehowy 81.0  19.0 7 

Inne wyznanie /inna 
religia 77.7  22.3 11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 83.4 4.9 11.7 149 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 66.8 15.6 17.6 36 

Raz w tygodniu 75.4 7.1 17.5 204 

1-2 razy w miesiącu 68.0 6.7 25.2 74 
Kilka razy w roku 81.0 4.5 14.5 239 

W ogóle nie uczestniczy 78.7 6.1 15.2 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 73.2 10.2 16.5 51 

Wierzący(a) 75.3 6.1 18.6 497 
Niezdecydowany(a) 79.1 6.9 14.0 138 

Niewierzący(a) 83.0 5.5 11.6 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 73.0 7.2 19.8 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 76.5 6.7 16.8 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 81.1 4.9 14.1 325 

prywatne gosp. rolne 55.3 25.8 18.9 11 

Województwo Dolnośląskie 85.0 3.9 11.1 66 
Kujawsko-pomorskie 80.4 6.2 13.4 42 

Lubelskie 76.7 9.7 13.6 42 

Lubuskie 91.8 5.0 3.2 21 

Łódzkie 81.7 2.7 15.6 50 
Małopolskie 80.6 5.8 13.6 74 

Mazowieckie 76.9 7.6 15.6 131 

Opolskie 76.2 4.8 19.1 20 

Podkarpackie 64.4 9.0 26.6 38 
Podlaskie 74.2 2.8 23.0 24 

Pomorskie 70.4 9.1 20.5 54 

Śląskie 78.1 1.4 20.5 92 

Świętokrzyskie 67.3 19.3 13.4 23 
Warmińsko-mazurskie 47.7 23.7 28.5 27 

Wielkopolskie 77.9 2.0 20.0 78 

Zachodniopomorskie 87.0 6.8 6.2 35 
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Tabela 9_2 

 

Jak zareagował(a)by Pan(i), gdyby Pana(i) nowym 
najbliższym współpracownikiem została osoba 

wyznająca: Hinduizm 
Liczba osób 

Nie miał(a)bym 
zastrzeżeń 

Był(a)bym 
przeciwko 

Trudno powiedzieć 
/nie mam zdania 

% % % 

Ogółem 75.6 6.4 18.1 819 

Płeć Kobieta 77.3 4.7 18.1 377 

Mężczyzna 74.1 7.8 18.1 442 

Wiek 18-24 lata 60.3 25.6 14.1 48 
25-34 75.6 5.4 19.0 181 

35-44 74.9 7.1 18.0 240 

45-54 74.3 4.8 20.9 207 

55-64 82.0 2.6 15.4 123 
65 lat i więcej 93.5  6.5 20 

Miejsce zamieszkania wieś 73.8 6.2 20.0 325 

miasto poniżej 20 tys.  87.2 4.7 8.1 104 

od 20 000 do 100 tys.  75.5 4.7 19.8 142 
od 100 001 do 500 tys. 74.8 10.5 14.7 117 

miasto powyżej 500 tys. 71.5 6.1 22.4 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 50.7 14.1 35.2 30 

Zasadnicze zawodowe 76.9 5.8 17.2 154 

Średnie 72.5 7.8 19.8 289 
Wyższe 79.7 4.8 15.5 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 74.1 7.1 18.7 645 

Prawosławie 100.0   3 

Protestantyzm 100.0   1 
Judaizm   100.0 2 

Buddyzm 100.0   2 

Świadkowie Jehowy 81.0  19.0 7 

Inne wyznanie /inna 
religia 77.7  22.3 11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 81.2 4.2 14.7 149 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 65.3 18.9 15.8 36 

Raz w tygodniu 72.9 8.4 18.7 204 

1-2 razy w miesiącu 65.7 8.1 26.2 74 
Kilka razy w roku 81.4 3.3 15.3 239 

W ogóle nie uczestniczy 76.6 5.4 18.1 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 72.2 10.0 17.8 51 

Wierzący(a) 74.0 6.5 19.4 497 
Niezdecydowany(a) 76.7 5.5 17.8 138 

Niewierzący(a) 81.4 5.2 13.5 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 71.4 7.0 21.6 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 76.2 5.1 18.7 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 79.6 5.7 14.7 325 

prywatne gosp. rolne 28.4 43.0 28.6 11 

Województwo Dolnośląskie 84.5 6.0 9.5 66 
Kujawsko-pomorskie 78.4 6.2 15.3 42 

Lubelskie 70.9 16.4 12.6 42 

Lubuskie 91.8  8.2 21 

Łódzkie 78.9 5.5 15.6 50 
Małopolskie 82.4 3.3 14.3 74 

Mazowieckie 72.8 4.9 22.3 131 

Opolskie 72.0 5.8 22.3 20 

Podkarpackie 62.4 4.6 33.0 38 
Podlaskie 70.0 2.8 27.3 24 

Pomorskie 70.1 9.4 20.5 54 

Śląskie 78.1 1.4 20.5 92 

Świętokrzyskie 67.3 17.0 15.6 23 
Warmińsko-mazurskie 47.7 23.7 28.5 27 

Wielkopolskie 77.9 5.2 16.8 78 

Zachodniopomorskie 86.1 6.8 7.1 35 

 
 

  



36 
 

Tabela 9_3 

 

Jak zareagował(a)by Pan(i), gdyby Pana(i) nowym 
najbliższym współpracownikiem została osoba 

wyznająca: Islam 
Liczba osób 

Nie miał(a)bym 
zastrzeżeń 

Był(a)bym 
przeciwko 

Trudno powiedzieć 
/nie mam zdania 

% % % 

Ogółem 61.9 15.8 22.3 819 

Płeć Kobieta 63.3 11.4 25.3 377 

Mężczyzna 60.7 19.6 19.7 442 

Wiek 18-24 lata 52.9 20.2 26.9 48 
25-34 61.5 16.9 21.6 181 

35-44 58.2 18.5 23.3 240 

45-54 61.5 14.2 24.3 207 

55-64 69.9 10.3 19.8 123 
65 lat i więcej 85.4 14.6  20 

Miejsce zamieszkania wieś 56.9 14.5 28.6 325 

miasto poniżej 20 tys.  68.2 20.9 10.9 104 

od 20 000 do 100 tys.  66.0 11.2 22.8 142 
od 100 001 do 500 tys.  63.3 15.2 21.5 117 

miasto powyżej 500 tys.  63.4 20.8 15.8 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 32.7 33.7 33.6 30 

Zasadnicze zawodowe 59.4 13.9 26.7 154 

Średnie 62.8 16.2 21.0 289 
Wyższe 64.7 14.9 20.4 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 59.5 16.9 23.6 645 

Prawosławie 65.8  34.2 3 

Protestantyzm 100.0   1 
Judaizm  100.0  2 

Buddyzm 34.9 65.1  2 

Świadkowie Jehowy 81.0 8.0 11.0 7 

Inne wyznanie /inna 
religia 43.4  56.6 11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 73.4 11.6 14.9 149 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 53.8 30.4 15.8 36 

Raz w tygodniu 55.5 22.3 22.3 204 

1-2 razy w miesiącu 55.9 12.0 32.1 74 
Kilka razy w roku 69.7 11.1 19.2 239 

W ogóle nie uczestniczy 62.5 14.3 23.2 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 62.7 16.9 20.3 51 

Wierzący(a) 58.0 17.1 24.9 497 
Niezdecydowany(a) 61.5 14.7 23.8 138 

Niewierzący(a) 76.3 12.0 11.7 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 57.6 19.1 23.3 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 64.0 14.8 21.1 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 64.3 13.3 22.4 325 

prywatne gosp. rolne 28.4 48.9 22.7 11 

Województwo Dolnośląskie 68.0 14.9 17.0 66 
Kujawsko-pomorskie 68.3 10.9 20.8 42 

Lubelskie 58.2 24.0 17.7 42 

Lubuskie 91.8  8.2 21 

Łódzkie 59.5 16.3 24.3 50 
Małopolskie 59.4 16.3 24.3 74 

Mazowieckie 67.5 15.5 17.0 131 

Opolskie 51.9 30.0 18.2 20 

Podkarpackie 54.9 17.3 27.9 38 
Podlaskie 63.0 19.1 17.9 24 

Pomorskie 65.7 12.2 22.1 54 

Śląskie 57.8 12.2 30.0 92 

Świętokrzyskie 54.2 11.6 34.2 23 
Warmińsko-mazurskie 42.2 26.4 31.4 27 

Wielkopolskie 52.7 19.8 27.5 78 

Zachodniopomorskie 74.7 12.4 12.9 35 
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Tabela 9_4 

 

Jak zareagował(a)by Pan(i), gdyby Pana(i) nowym 
najbliższym współpracownikiem została osoba 

wyznająca: Prawosławie 
Liczba osób 

Nie miał(a)bym 
zastrzeżeń 

Był(a)bym 
przeciwko 

Trudno powiedzieć 
/nie mam zdania 

% % % 

Ogółem 82.1 4.1 13.8 819 

Płeć Kobieta 82.6 3.6 13.8 377 

Mężczyzna 81.6 4.6 13.8 442 

Wiek 18-24 lata 74.0 13.7 12.3 48 
25-34 81.4 4.0 14.6 181 

35-44 78.9 6.8 14.3 240 

45-54 83.5 1.1 15.4 207 

55-64 87.1 1.1 11.8 123 
65 lat i więcej 100.0   20 

Miejsce zamieszkania wieś 79.7 5.8 14.5 325 

miasto poniżej 20 tys.  91.2 3.6 5.2 104 

od 20 000 do 100 tys.  81.6 3.1 15.2 142 
od 100 001 do 500 tys.  83.4 2.7 14.0 117 

miasto powyżej 500 tys. 80.3 2.8 16.9 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 64.8  35.2 30 

Zasadnicze zawodowe 79.4 4.3 16.3 154 

Średnie 80.8 6.6 12.6 289 
Wyższe 85.8 2.4 11.7 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 82.1 4.3 13.7 645 

Prawosławie 100.0   3 

Protestantyzm 100.0   1 
Judaizm 100.0   2 

Buddyzm 100.0   2 

Świadkowie Jehowy 89.0  11.0 7 

Inne wyznanie /inna 
religia 50.4  49.6 11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 83.4 4.2 12.4 149 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 84.3 8.3 7.4 36 

Raz w tygodniu 84.0 5.3 10.7 204 

1-2 razy w miesiącu 73.3 4.8 21.8 74 
Kilka razy w roku 86.1 1.7 12.2 239 

W ogóle nie uczestniczy 79.2 4.7 16.2 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 80.7 6.9 12.4 51 

Wierzący(a) 81.4 4.1 14.5 497 
Niezdecydowany(a) 82.9 2.8 14.2 138 

Niewierzący(a) 84.2 4.7 11.2 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 77.1 5.4 17.5 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 79.9 4.9 15.2 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 88.0 2.3 9.7 325 

prywatne gosp. rolne 61.2 16.1 22.7 11 

Województwo Dolnośląskie 91.6 1.2 7.2 66 
Kujawsko-pomorskie 87.7  12.3 42 

Lubelskie 86.2 4.8 9.1 42 

Lubuskie 91.8  8.2 21 

Łódzkie 85.4  14.6 50 
Małopolskie 87.9 5.5 6.6 74 

Mazowieckie 79.5 4.5 16.0 131 

Opolskie 81.7 5.9 12.5 20 

Podkarpackie 75.3 5.3 19.4 38 
Podlaskie 87.1  12.9 24 

Pomorskie 76.8 7.9 15.3 54 

Śląskie 80.2 .7 19.1 92 

Świętokrzyskie 71.7 17.1 11.2 23 
Warmińsko-mazurskie 69.7 8.4 21.8 27 

Wielkopolskie 73.0 7.2 19.8 78 

Zachodniopomorskie 93.1 3.3 3.5 35 
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Tabela 9_5 

 

Jak zareagował(a)by Pan(i), gdyby Pana(i) nowym 
najbliższym współpracownikiem została osoba 

wyznająca: Protestantyzm 
Liczba osób 

Nie miał(a)bym 
zastrzeżeń 

Był(a)bym 
przeciwko 

Trudno powiedzieć 
/nie mam zdania 

% % % 

Ogółem 79.6 5.2 15.2 819 

Płeć Kobieta 80.9 2.7 16.3 377 

Mężczyzna 78.4 7.3 14.3 442 

Wiek 18-24 lata 68.9 18.9 12.3 48 
25-34 80.5 7.9 11.7 181 

35-44 75.6 6.5 17.9 240 

45-54 81.4 1.1 17.6 207 

55-64 84.1 1.3 14.6 123 
65 lat i więcej 97.4  2.6 20 

Miejsce zamieszkania wieś 79.1 4.5 16.4 325 

miasto poniżej 20 tys.  84.7 3.3 12.0 104 

od 20 000 do 100 tys.  79.3 4.2 16.5 142 
od 100 001 do 500 tys.  77.1 7.1 15.8 117 

miasto powyżej 500 tys.  78.9 7.9 13.1 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 50.7 33.7 15.6 30 

Zasadnicze zawodowe 79.7 2.1 18.2 154 

Średnie 75.3 5.7 19.0 289 
Wyższe 85.5 3.7 10.7 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 79.3 4.7 16.0 645 

Prawosławie 100.0   3 

Protestantyzm 100.0   1 
Judaizm  100.0  2 

Buddyzm 100.0   2 

Świadkowie Jehowy 89.0  11.0 7 

Inne wyznanie /inna 
religia 50.4  49.6 11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 82.3 7.4 10.3 149 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 76.2 18.4 5.3 36 

Raz w tygodniu 80.4 5.3 14.3 204 

1-2 razy w miesiącu 74.8 5.3 19.9 74 
Kilka razy w roku 80.7 3.3 15.9 239 

W ogóle nie uczestniczy 79.6 5.0 15.3 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 80.9 6.7 12.4 51 

Wierzący(a) 77.5 5.4 17.0 497 
Niezdecydowany(a) 83.8 .8 15.4 138 

Niewierzący(a) 82.2 8.3 9.5 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 78.4 5.4 16.3 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 76.1 7.0 16.9 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 83.9 3.1 13.0 325 

prywatne gosp. rolne 55.3 22.9 21.8 11 

Województwo Dolnośląskie 88.1 1.2 10.8 66 
Kujawsko-pomorskie 78.8  21.2 42 

Lubelskie 83.3 7.6 9.1 42 

Lubuskie 91.8  8.2 21 

Łódzkie 84.4  15.6 50 
Małopolskie 86.8 3.9 9.3 74 

Mazowieckie 77.1 12.5 10.4 131 

Opolskie 75.2 5.9 18.9 20 

Podkarpackie 68.6 5.6 25.8 38 
Podlaskie 70.0  30.0 24 

Pomorskie 76.0 5.7 18.3 54 

Śląskie 80.9 .7 18.4 92 

Świętokrzyskie 83.8 2.5 13.7 23 
Warmińsko-mazurskie 54.4 23.7 21.8 27 

Wielkopolskie 76.8 4.7 18.5 78 

Zachodniopomorskie 85.1 5.0 9.9 35 
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Tabela 9_6 

 

Jak zareagował(a)by Pan(i), gdyby Pana(i) nowym 
najbliższym współpracownikiem została osoba 

wyznająca: Religię Świadków Jehowy 
Liczba osób 

Nie miał(a)bym 
zastrzeżeń 

Był(a)bym 
przeciwko 

Trudno powiedzieć 
/nie mam zdania 

% % % 

Ogółem 70.4 11.7 17.9 819 

Płeć Kobieta 72.9 9.6 17.5 377 

Mężczyzna 68.3 13.5 18.2 442 

Wiek 18-24 lata 56.0 38.8 5.2 48 
25-34 63.0 15.8 21.1 181 

35-44 68.3 12.0 19.8 240 

45-54 74.4 5.9 19.7 207 

55-64 80.3 6.3 13.3 123 
65 lat i więcej 94.3  5.7 20 

Miejsce zamieszkania wieś 70.4 10.4 19.2 325 

miasto poniżej 20 tys.  76.3 9.4 14.4 104 

od 20 000 do 100 tys.  69.3 10.7 20.0 142 
od 100 001 do 500 tys.  71.6 13.9 14.6 117 

miasto powyżej 500 tys. 65.8 15.9 18.3 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 50.7 33.7 15.6 30 

Zasadnicze zawodowe 66.2 11.5 22.3 154 

Średnie 71.6 11.1 17.4 289 
Wyższe 73.0 10.4 16.6 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 69.9 10.8 19.3 645 

Prawosławie 65.8  34.2 3 

Protestantyzm 100.0   1 
Judaizm  100.0  2 

Buddyzm 100.0   2 

Świadkowie Jehowy 100.0   7 

Inne wyznanie /inna 
religia 38.8 61.2  11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 74.0 11.8 14.3 149 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 66.1 21.5 12.4 36 

Raz w tygodniu 72.6 13.5 13.9 204 

1-2 razy w miesiącu 65.6 8.5 25.9 74 
Kilka razy w roku 73.5 8.4 18.1 239 

W ogóle nie uczestniczy 67.8 12.9 19.4 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 74.6 12.7 12.7 51 

Wierzący(a) 70.1 11.2 18.7 497 
Niezdecydowany(a) 67.2 10.7 22.1 138 

Niewierzący(a) 73.3 14.2 12.5 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 66.3 13.9 19.8 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 69.0 13.6 17.4 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 74.7 8.5 16.8 325 

prywatne gosp. rolne 61.2 16.1 22.7 11 

Województwo Dolnośląskie 81.4 9.0 9.6 66 
Kujawsko-pomorskie 80.5 1.9 17.6 42 

Lubelskie 75.0 13.5 11.5 42 

Lubuskie 91.8  8.2 21 

Łódzkie 78.5 6.9 14.6 50 
Małopolskie 67.7 8.2 24.0 74 

Mazowieckie 65.9 14.2 19.9 131 

Opolskie 65.6 31.1 3.4 20 

Podkarpackie 64.9 9.0 26.1 38 
Podlaskie 78.9 7.3 13.8 24 

Pomorskie 66.3 11.6 22.1 54 

Śląskie 68.5 9.2 22.3 92 

Świętokrzyskie 60.4 24.0 15.6 23 
Warmińsko-mazurskie 46.5 30.3 23.2 27 

Wielkopolskie 61.2 18.2 20.6 78 

Zachodniopomorskie 89.5 3.3 7.2 35 
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Tabela 10_1 

 

Jaki miał(a)by Pan(i) stosunek do tego, aby Pana(i) 
szefem w pracy był wyznawca: buddyzmu 

Liczba osób Nie miał(a)bym 
zastrzeżeń 

Był(a)bym 
przeciwko 

Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 71.2 10.4 18.4 819 

Płeć Kobieta 72.5 7.3 20.3 377 

Mężczyzna 70.1 13.1 16.8 442 
Wiek 18-24 lata 51.6 33.1 15.3 48 

25-34 70.3 8.7 21.0 181 

35-44 69.9 10.0 20.1 240 

45-54 71.8 11.1 17.1 207 
55-64 78.5 5.5 16.0 123 

65 lat i więcej 90.3  9.7 20 

Miejsce zamieszkania wieś 67.2 11.3 21.5 325 

miasto poniżej 20 tys.  74.0 10.4 15.6 104 
od 20 000 do 100 tys.  75.4 9.0 15.6 142 

od 100 001 do 500 tys. 72.8 11.9 15.3 117 

miasto powyżej 500 tys.  73.1 8.4 18.6 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 36.6 14.1 49.3 30 

Zasadnicze zawodowe 72.0 14.1 13.9 154 
Średnie 70.1 9.8 20.2 289 

Wyższe 74.8 8.9 16.3 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 68.5 11.7 19.8 645 

Prawosławie 100.0   3 
Protestantyzm 100.0   1 

Judaizm  100.0  2 

Buddyzm 100.0   2 

Świadkowie Jehowy 75.6  24.4 7 
Inne wyznanie /inna 

religia 50.4 22.3 27.3 11 
Nie identyfikuję się z 

żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 83.9 3.9 12.2 149 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 46.5 31.8 21.6 36 

Raz w tygodniu 68.8 15.0 16.1 204 
1-2 razy w miesiącu 59.1 16.1 24.7 74 

Kilka razy w roku 74.2 5.6 20.2 239 

W ogóle nie uczestniczy 77.0 6.6 16.3 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 69.4 21.5 9.1 51 
Wierzący(a) 66.4 12.1 21.5 497 

Niezdecydowany(a) 77.5 5.9 16.6 138 

Niewierzący(a) 83.4 4.4 12.3 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 69.4 9.5 21.1 225 
spółka właścicieli 

prywatnych i państwa 68.9 11.6 19.4 258 
sekt. pryw. poza 

rolnictwem. 75.7 8.8 15.5 325 
prywatne gosp. rolne 28.4 45.3 26.3 11 

Województwo Dolnośląskie 74.9 4.7 20.5 66 

Kujawsko-pomorskie 77.0 6.2 16.8 42 

Lubelskie 52.5 26.5 21.0 42 
Lubuskie 95.0  5.0 21 

Łódzkie 79.3 3.8 16.9 50 

Małopolskie 78.2 7.7 14.2 74 

Mazowieckie 72.2 11.4 16.4 131 
Opolskie 79.3 12.5 8.3 20 

Podkarpackie 59.3 8.4 32.3 38 

Podlaskie 70.0 9.8 20.3 24 

Pomorskie 69.9 11.3 18.8 54 
Śląskie 77.2 3.9 18.9 92 

Świętokrzyskie 47.3 39.3 13.4 23 

Warmińsko-mazurskie 51.1 32.8 16.1 27 

Wielkopolskie 62.9 10.4 26.7 78 
Zachodniopomorskie 80.7 5.2 14.2 35 
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Tabela 10_2 

 

Jaki miał(a)by Pan(i) stosunek do tego, aby Pana(i) 
szefem w pracy był wyznawca: hinduizmu 

Liczba osób Nie miał(a)bym 
zastrzeżeń 

Był(a)bym 
przeciwko 

Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 70.0 10.6 19.3 819 

Płeć Kobieta 71.2 8.0 20.8 377 

Mężczyzna 69.0 12.9 18.1 442 
Wiek 18-24 lata 51.6 33.1 15.3 48 

25-34 68.4 8.7 22.8 181 

35-44 68.7 11.0 20.3 240 

45-54 70.4 10.7 18.9 207 
55-64 78.1 5.8 16.1 123 

65 lat i więcej 90.3  9.7 20 

Miejsce zamieszkania wieś 66.9 11.0 22.1 325 

miasto poniżej 20 tys.  73.2 8.9 17.9 104 
od 20 000 do 100 tys.  74.2 9.3 16.5 142 

od 100 001 do 500 tys.  71.0 12.4 16.5 117 

miasto powyżej 500 tys. 70.0 10.9 19.1 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 36.6 14.1 49.3 30 

Zasadnicze zawodowe 72.0 14.1 13.9 154 
Średnie 68.8 10.4 20.9 289 

Wyższe 73.1 9.1 17.9 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 67.1 12.0 20.9 645 

Prawosławie 100.0   3 
Protestantyzm 100.0   1 

Judaizm  100.0  2 

Buddyzm 100.0   2 

Świadkowie Jehowy 75.6  24.4 7 
Inne wyznanie /inna 

religia 50.4 22.3 27.3 11 
Nie identyfikuję się z 

żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 83.5 3.9 12.6 149 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 46.5 28.3 25.2 36 

Raz w tygodniu 68.1 15.2 16.7 204 
1-2 razy w miesiącu 57.0 18.5 24.5 74 

Kilka razy w roku 72.8 5.1 22.1 239 

W ogóle nie uczestniczy 75.8 7.6 16.6 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 66.7 16.5 16.8 51 
Wierzący(a) 65.1 12.7 22.2 497 

Niezdecydowany(a) 76.3 6.8 17.0 138 

Niewierzący(a) 83.3 4.8 11.9 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 68.3 9.1 22.5 225 
spółka właścicieli 

prywatnych i państwa 67.7 12.2 20.1 258 
sekt. pryw. poza 

rolnictwem. 74.3 9.5 16.2 325 
prywatne gosp. rolne 34.3 38.5 27.2 11 

Województwo Dolnośląskie 71.9 6.8 21.3 66 

Kujawsko-pomorskie 77.0 6.2 16.8 42 

Lubelskie 52.5 26.5 21.0 42 
Lubuskie 90.7  9.3 21 

Łódzkie 79.3 3.8 16.9 50 

Małopolskie 78.0 6.7 15.4 74 

Mazowieckie 70.3 10.9 18.8 131 
Opolskie 75.9 15.7 8.4 20 

Podkarpackie 57.1 7.2 35.7 38 

Podlaskie 70.0 12.8 17.2 24 

Pomorskie 67.1 9.4 23.4 54 
Śląskie 78.5 4.7 16.9 92 

Świętokrzyskie 47.3 42.6 10.1 23 

Warmińsko-mazurskie 51.1 32.8 16.1 27 

Wielkopolskie 62.6 11.3 26.2 78 
Zachodniopomorskie 74.7 5.2 20.1 35 
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Tabela 10_3 

 

Jaki miał(a)by Pan(i) stosunek do tego, aby Pana(i) 
szefem w pracy był wyznawca: islamu 

Liczba osób Nie miał(a)bym 
zastrzeżeń 

Był(a)bym 
przeciwko 

Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 56.3 20.5 23.2 819 

Płeć Kobieta 56.1 16.5 27.4 377 

Mężczyzna 56.4 23.9 19.7 442 
Wiek 18-24 lata 48.3 34.6 17.1 48 

25-34 55.6 18.5 25.9 181 

35-44 50.7 22.2 27.1 240 

45-54 58.7 18.9 22.4 207 
55-64 64.7 17.7 17.5 123 

65 lat i więcej 70.5 17.9 11.6 20 

Miejsce zamieszkania wieś 52.2 22.6 25.2 325 

miasto poniżej 20 tys.  60.7 19.0 20.3 104 
od 20 000 do 100 tys.  64.7 16.8 18.5 142 

od 100 001 do 500 tys.  54.5 18.3 27.2 117 

miasto powyżej 500 tys. 55.3 22.3 22.4 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 18.6 33.7 47.7 30 

Zasadnicze zawodowe 58.8 22.0 19.2 154 
Średnie 56.8 18.1 25.1 289 

Wyższe 57.9 20.7 21.4 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 53.4 22.7 23.9 645 

Prawosławie 65.8  34.2 3 
Protestantyzm 100.0   1 

Judaizm   100.0 2 

Buddyzm 34.9 65.1  2 

Świadkowie Jehowy 67.6 8.0 24.4 7 
Inne wyznanie /inna 

religia 65.6  34.4 11 
Nie identyfikuję się z 

żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 68.1 12.9 19.0 149 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 44.0 33.4 22.6 36 

Raz w tygodniu 50.6 29.7 19.7 204 
1-2 razy w miesiącu 45.3 19.4 35.3 74 

Kilka razy w roku 62.3 14.5 23.2 239 

W ogóle nie uczestniczy 59.9 17.3 22.7 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 60.3 26.0 13.7 51 
Wierzący(a) 51.6 21.7 26.6 497 

Niezdecydowany(a) 55.2 20.0 24.8 138 

Niewierzący(a) 73.1 14.2 12.7 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 53.9 25.1 20.9 225 
spółka właścicieli 

prywatnych i państwa 57.9 17.8 24.3 258 
sekt. pryw. poza 

rolnictwem. 57.5 18.6 23.9 325 
prywatne gosp. rolne 28.4 44.4 27.2 11 

Województwo Dolnośląskie 52.5 21.1 26.4 66 

Kujawsko-pomorskie 67.2 10.9 21.9 42 

Lubelskie 49.8 35.3 14.9 42 
Lubuskie 86.0  14.0 21 

Łódzkie 55.9 20.9 23.1 50 

Małopolskie 54.2 20.2 25.6 74 

Mazowieckie 62.1 18.5 19.4 131 
Opolskie 58.0 29.0 13.0 20 

Podkarpackie 42.3 30.1 27.6 38 

Podlaskie 63.0 24.9 12.1 24 

Pomorskie 58.9 19.3 21.7 54 
Śląskie 54.9 16.2 28.9 92 

Świętokrzyskie 41.5 42.3 16.2 23 

Warmińsko-mazurskie 45.6 35.5 18.9 27 

Wielkopolskie 52.9 17.3 29.8 78 
Zachodniopomorskie 57.5 8.8 33.8 35 

 

 

  



43 
 

Tabela 10_4 

 

Jaki miał(a)by Pan(i) stosunek do tego, aby Pana(i) 
szefem w pracy był wyznawca: prawosławia 

Liczba osób Nie miał(a)bym 
zastrzeżeń 

Był(a)bym 
przeciwko 

Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 76.9 7.2 15.8 819 

Płeć Kobieta 75.8 6.0 18.2 377 

Mężczyzna 77.9 8.3 13.8 442 
Wiek 18-24 lata 69.6 15.1 15.3 48 

25-34 77.4 6.9 15.6 181 

35-44 72.7 10.4 16.9 240 

45-54 78.0 5.2 16.8 207 
55-64 82.4 3.0 14.7 123 

65 lat i więcej 96.8  3.2 20 

Miejsce zamieszkania wieś 74.5 8.5 17.0 325 

miasto poniżej 20 tys.  77.8 7.9 14.2 104 
od 20 000 do 100 tys.  79.9 4.5 15.6 142 

od 100 001 do 500 tys.  81.7 5.4 13.0 117 

miasto powyżej 500 tys.  74.8 8.0 17.2 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 50.7  49.3 30 

Zasadnicze zawodowe 76.5 12.2 11.3 154 
Średnie 76.3 7.4 16.3 289 

Wyższe 79.9 5.5 14.6 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 75.6 7.6 16.8 645 

Prawosławie 100.0   3 
Protestantyzm 100.0   1 

Judaizm  100.0  2 

Buddyzm 100.0   2 

Świadkowie Jehowy 75.6  24.4 7 
Inne wyznanie /inna 

religia 50.4 22.3 27.3 11 
Nie identyfikuję się z 

żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 84.7 3.9 11.4 149 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 73.0 11.2 15.8 36 

Raz w tygodniu 78.7 9.6 11.7 204 
1-2 razy w miesiącu 60.5 14.8 24.7 74 

Kilka razy w roku 79.2 3.5 17.3 239 

W ogóle nie uczestniczy 78.7 6.1 15.2 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 81.9 8.4 9.7 51 
Wierzący(a) 73.5 8.8 17.7 497 

Niezdecydowany(a) 80.5 3.9 15.7 138 

Niewierzący(a) 84.2 4.4 11.4 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 74.5 7.2 18.3 225 
spółka właścicieli 

prywatnych i państwa 73.6 9.5 16.9 258 
sekt. pryw. poza 

rolnictwem. 82.0 5.3 12.7 325 
prywatne gosp. rolne 55.3 11.5 33.1 11 

Województwo Dolnośląskie 79.0 3.0 18.0 66 

Kujawsko-pomorskie 86.7 6.2 7.1 42 

Lubelskie 74.6 11.9 13.5 42 
Lubuskie 95.0  5.0 21 

Łódzkie 82.1 5.2 12.7 50 

Małopolskie 84.7 6.3 8.9 74 

Mazowieckie 76.1 7.0 17.0 131 
Opolskie 81.8 12.5 5.8 20 

Podkarpackie 69.3 5.5 25.2 38 

Podlaskie 85.7 3.1 11.2 24 

Pomorskie 71.5 7.9 20.6 54 
Śląskie 81.8 2.2 16.0 92 

Świętokrzyskie 52.0 34.6 13.4 23 

Warmińsko-mazurskie 75.6 15.0 9.4 27 

Wielkopolskie 61.1 10.4 28.6 78 
Zachodniopomorskie 80.7 3.5 15.9 35 
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Tabela 10_5 

 

Jaki miał(a)by Pan(i) stosunek do tego, aby Pana(i) 
szefem w pracy był wyznawca: protestantyzmu 

Liczba osób Nie miał(a)bym 
zastrzeżeń 

Był(a)bym 
przeciwko 

Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 73.9 8.0 18.0 819 

Płeć Kobieta 74.1 5.5 20.3 377 

Mężczyzna 73.7 10.2 16.1 442 
Wiek 18-24 lata 57.3 27.4 15.3 48 

25-34 74.4 5.7 19.8 181 

35-44 71.2 9.6 19.2 240 

45-54 74.5 7.3 18.2 207 
55-64 80.0 3.5 16.5 123 

65 lat i więcej 96.8  3.2 20 

Miejsce zamieszkania wieś 72.1 9.0 18.9 325 

miasto poniżej 20 tys.  73.1 10.0 16.8 104 
od 20 000 do 100 tys.  78.4 4.2 17.4 142 

od 100 001 do 500 tys.  76.2 9.0 14.8 117 

miasto powyżej 500 tys. 72.2 7.4 20.5 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 36.6 14.1 49.3 30 

Zasadnicze zawodowe 72.0 12.5 15.5 154 
Średnie 71.9 8.4 19.6 289 

Wyższe 79.6 5.2 15.1 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 72.4 8.9 18.6 645 

Prawosławie 100.0   3 
Protestantyzm 100.0   1 

Judaizm  100.0  2 

Buddyzm 100.0   2 

Świadkowie Jehowy 75.6  24.4 7 
Inne wyznanie /inna 

religia 50.4  49.6 11 
Nie identyfikuję się z 

żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 81.7 4.6 13.7 149 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 59.4 21.4 19.3 36 

Raz w tygodniu 74.7 10.2 15.1 204 
1-2 razy w miesiącu 60.1 14.3 25.6 74 

Kilka razy w roku 76.7 4.2 19.1 239 

W ogóle nie uczestniczy 76.6 6.3 17.1 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 79.0 9.8 11.2 51 
Wierzący(a) 69.8 9.7 20.5 497 

Niezdecydowany(a) 80.1 4.4 15.5 138 

Niewierzący(a) 80.9 5.2 14.0 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 71.7 9.2 19.1 225 
spółka właścicieli 

prywatnych i państwa 70.4 8.2 21.4 258 
sekt. pryw. poza 

rolnictwem. 79.5 5.8 14.7 325 
prywatne gosp. rolne 34.3 48.1 17.6 11 

Województwo Dolnośląskie 77.9 2.0 20.1 66 

Kujawsko-pomorskie 82.6 6.2 11.2 42 

Lubelskie 64.7 18.9 16.5 42 
Lubuskie 95.0 5.0  21 

Łódzkie 78.4 3.8 17.8 50 

Małopolskie 80.8 5.1 14.1 74 

Mazowieckie 72.3 9.2 18.5 131 
Opolskie 81.7  18.3 20 

Podkarpackie 61.7 4.5 33.8 38 

Podlaskie 76.5 9.2 14.3 24 

Pomorskie 73.9 5.7 20.5 54 
Śląskie 81.6 2.2 16.2 92 

Świętokrzyskie 52.0 34.6 13.4 23 

Warmińsko-mazurskie 60.3 30.3 9.4 27 

Wielkopolskie 63.1 10.4 26.5 78 
Zachodniopomorskie 75.2 5.2 19.7 35 
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Tabela 10_6 

 

Jaki miał(a)by Pan(i) stosunek do tego, aby Pana(i) 
szefem w pracy był wyznawca: religii Świadków Jehowy 

Liczba osób Nie miał(a)bym 
zastrzeżeń 

Był(a)bym 
przeciwko 

Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 65.5 13.9 20.6 819 

Płeć Kobieta 67.9 10.9 21.2 377 

Mężczyzna 63.5 16.4 20.1 442 
Wiek 18-24 lata 45.1 44.2 10.7 48 

25-34 63.1 15.4 21.5 181 

35-44 62.7 13.8 23.5 240 

45-54 69.4 9.2 21.3 207 
55-64 72.3 9.7 18.0 123 

65 lat i więcej 87.8 3.3 8.9 20 

Miejsce zamieszkania wieś 64.3 15.9 19.8 325 

miasto poniżej 20 tys.  73.0 9.2 17.8 104 
od 20 000 do 100 tys.  69.6 8.8 21.7 142 

od 100 001 do 500 tys.  64.7 13.6 21.7 117 

miasto powyżej 500 tys.  58.9 18.5 22.6 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 36.6 33.7 29.7 30 

Zasadnicze zawodowe 68.0 15.7 16.3 154 
Średnie 68.8 10.8 20.4 289 

Wyższe 64.1 14.0 21.9 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 64.3 13.6 22.0 645 

Prawosławie 61.7  38.3 3 
Protestantyzm 100.0   1 

Judaizm   100.0 2 

Buddyzm 100.0   2 

Świadkowie Jehowy 100.0   7 
Inne wyznanie /inna 

religia 38.8 39.0 22.3 11 
Nie identyfikuję się z 

żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 71.1 14.5 14.4 149 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 54.4 30.0 15.6 36 

Raz w tygodniu 67.0 15.9 17.1 204 
1-2 razy w miesiącu 58.0 15.2 26.8 74 

Kilka razy w roku 66.7 9.3 24.1 239 

W ogóle nie uczestniczy 67.0 14.0 19.1 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 65.2 19.9 14.9 51 
Wierzący(a) 63.9 13.4 22.8 497 

Niezdecydowany(a) 65.8 11.9 22.3 138 

Niewierzący(a) 71.5 15.6 12.9 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 60.1 16.1 23.7 225 
spółka właścicieli 

prywatnych i państwa 66.9 14.6 18.5 258 
sekt. pryw. poza 

rolnictwem. 69.2 11.0 19.9 325 
prywatne gosp. rolne 34.3 38.5 27.2 11 

Województwo Dolnośląskie 71.4 10.6 18.0 66 

Kujawsko-pomorskie 77.8 3.4 18.8 42 

Lubelskie 48.2 27.7 24.1 42 
Lubuskie 95.0  5.0 21 

Łódzkie 68.1 7.9 24.0 50 

Małopolskie 72.2 10.0 17.8 74 

Mazowieckie 59.1 16.9 24.0 131 
Opolskie 68.9 16.1 15.0 20 

Podkarpackie 58.0 10.6 31.4 38 

Podlaskie 78.4 7.0 14.6 24 

Pomorskie 63.8 17.5 18.6 54 
Śląskie 68.4 10.0 21.6 92 

Świętokrzyskie 41.5 38.7 19.8 23 

Warmińsko-mazurskie 45.3 36.1 18.5 27 

Wielkopolskie 60.6 15.3 24.2 78 
Zachodniopomorskie 83.5 5.2 11.3 35 
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Tabela 11_1 

 

Czy popiera Pan(i) czy też sprzeciwia się tzw. „klauzuli 
sumienia” dla lekarzy, w odniesieniu do: Aborcja 

(przeprowadzenie zabiegu przerwania ciąży) 

Liczba osób W tym przypadku 

popieram „klauzulę 
sumienia” 

W tym 
przypadku 

sprzeciwiam się 
„klauzuli 

sumienia” 

Trudno powiedzieć 
/nie mam zdania 

% % % 

Ogółem 28.8 50.6 20.7 819 

Płeć Kobieta 22.6 57.5 19.9 377 

Mężczyzna 34.0 44.7 21.3 442 

Wiek 18-24 lata 14.1 85.9  48 
25-34 23.3 53.9 22.7 181 

35-44 31.8 46.6 21.6 240 

45-54 29.8 46.8 23.4 207 

55-64 36.1 44.8 19.1 123 
65 lat i więcej 21.1 57.6 21.4 20 

Miejsce zamieszkania wieś 32.5 43.1 24.4 325 

miasto poniżej 20 tys.  31.3 52.3 16.4 104 

od 20 000 do 100 tys.  27.7 53.2 19.1 142 
od 100 001 do 500 tys.  21.3 58.0 20.7 117 

miasto powyżej 500 tys. 25.1 58.4 16.5 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 29.7 22.7 47.6 30 

Zasadnicze zawodowe 23.8 48.2 28.0 154 

Średnie 30.8 50.9 18.2 289 
Wyższe 29.2 53.7 17.1 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 34.4 43.2 22.4 645 

Prawosławie 38.3 61.7  3 

Protestantyzm   100.0 1 
Judaizm  100.0  2 

Buddyzm  65.1 34.9 2 

Świadkowie Jehowy 8.0 76.6 15.4 7 

Inne wyznanie /inna 
religia 6.2 93.8  11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 7.7 77.5 14.8 149 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 62.6 26.9 10.5 36 

Raz w tygodniu 53.9 25.8 20.3 204 

1-2 razy w miesiącu 37.1 35.5 27.4 74 
Kilka razy w roku 20.6 55.2 24.2 239 

W ogóle nie uczestniczy 9.8 72.8 17.3 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 67.2 19.5 13.3 51 

Wierzący(a) 34.9 41.8 23.3 497 
Niezdecydowany(a) 14.5 65.4 20.1 138 

Niewierzący(a) 5.8 80.0 14.2 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 25.0 51.9 23.1 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 30.2 49.2 20.7 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 30.3 51.1 18.6 325 

prywatne gosp. rolne 26.9 39.1 34.0 11 

Województwo Dolnośląskie 30.4 43.7 25.9 66 
Kujawsko-pomorskie 26.4 58.1 15.4 42 

Lubelskie 43.9 45.5 10.7 42 

Lubuskie 3.2 78.3 18.4 21 

Łódzkie 32.1 58.0 9.9 50 
Małopolskie 33.6 47.0 19.5 74 

Mazowieckie 27.0 53.5 19.5 131 

Opolskie 15.2 70.1 14.7 20 

Podkarpackie 42.1 30.1 27.8 38 
Podlaskie 30.7 56.9 12.3 24 

Pomorskie 33.2 54.8 12.0 54 

Śląskie 29.5 41.9 28.6 92 

Świętokrzyskie 24.9 51.0 24.0 23 
Warmińsko-mazurskie 17.0 46.4 36.5 27 

Wielkopolskie 21.4 52.3 26.4 78 

Zachodniopomorskie 28.8 51.9 19.3 35 
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Tabela 11_2 

 

Czy popiera Pan(i) czy też sprzeciwia się tzw. „klauzuli 
sumienia” dla lekarzy, w odniesieniu do: Eutanazja 

(wsparcie w zakończeniu życia osoby nieuleczalnie 
chorej i cierpiącej, na jej żądanie) 

Liczba osób 
W tym przypadku 

popieram „klauzulę 
sumienia” 

W tym 

przypadku 
sprzeciwiam się 

„klauzuli 

sumienia” 

Trudno powiedzieć 
/nie mam zdania 

% % % 

Ogółem 29.6 47.6 22.8 819 
Płeć Kobieta 23.5 52.5 23.9 377 

Mężczyzna 34.8 43.4 21.8 442 

Wiek 18-24 lata 18.9 69.0 12.1 48 

25-34 30.4 49.5 20.1 181 
35-44 28.7 48.0 23.3 240 

45-54 29.4 43.4 27.2 207 

55-64 33.8 41.7 24.5 123 

65 lat i więcej 36.5 53.1 10.4 20 
Miejsce zamieszkania wieś 29.4 41.1 29.5 325 

miasto poniżej 20 tys.  38.2 46.9 14.9 104 

od 20 000 do 100 tys.  29.8 48.1 22.1 142 

od 100 001 do 500 tys.  28.0 55.0 17.0 117 
miasto powyżej 500 tys.  24.6 57.0 18.4 131 

Wykształcenie Podstawowe / 

gimnazjalne 29.7 42.3 28.0 30 
Zasadnicze zawodowe 27.4 45.1 27.6 154 

Średnie 31.3 45.0 23.8 289 

Wyższe 29.3 51.3 19.4 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 34.4 39.9 25.8 645 
Prawosławie 34.2 27.4 38.3 3 

Protestantyzm   100.0 1 

Judaizm  100.0  2 

Buddyzm 34.9 65.1  2 
Świadkowie Jehowy 8.0 52.2 39.8 7 

Inne wyznanie /inna 
religia 5.8 84.8 9.4 11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 

żadną religią 12.2 77.9 9.9 149 
Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 66.6 21.5 11.8 36 

Raz w tygodniu 51.4 26.4 22.3 204 

1-2 razy w miesiącu 33.6 35.1 31.3 74 

Kilka razy w roku 23.9 45.1 31.0 239 
W ogóle nie uczestniczy 12.0 73.1 14.9 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 62.7 19.7 17.6 51 

Wierzący(a) 34.4 37.4 28.2 497 

Niezdecydowany(a) 18.4 63.1 18.5 138 
Niewierzący(a) 10.7 80.4 8.9 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 29.6 49.1 21.3 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 24.4 48.4 27.1 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 33.8 46.1 20.1 325 

prywatne gosp. rolne 31.5 39.1 29.4 11 

Województwo Dolnośląskie 32.5 38.1 29.4 66 

Kujawsko-pomorskie 28.1 46.8 25.1 42 
Lubelskie 42.0 42.0 16.0 42 

Lubuskie 3.2 83.1 13.7 21 

Łódzkie 20.1 54.4 25.5 50 

Małopolskie 35.6 47.6 16.8 74 
Mazowieckie 27.2 51.5 21.4 131 

Opolskie 15.5 58.1 26.3 20 

Podkarpackie 39.3 30.0 30.7 38 

Podlaskie 44.8 41.5 13.7 24 
Pomorskie 33.7 57.3 9.0 54 

Śląskie 28.2 43.5 28.3 92 

Świętokrzyskie 29.2 51.4 19.4 23 

Warmińsko-mazurskie 24.0 34.9 41.1 27 
Wielkopolskie 28.1 49.1 22.8 78 

Zachodniopomorskie 30.8 44.0 25.1 35 
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Tabela 11_3 

 

Czy popiera Pan(i) czy też sprzeciwia się tzw. „klauzuli 
sumienia” dla lekarzy, w odniesieniu do: in vitro 

(przeprowadzenie zabiegu zapłodnienia 
pozaustrojowego) 

Liczba osób 
W tym przypadku 

popieram „klauzulę 
sumienia” 

W tym 

przypadku 
sprzeciwiam się 

„klauzuli 

sumienia” 

Trudno powiedzieć 
/nie mam zdania 

% % % 

Ogółem 18.3 61.3 20.4 819 
Płeć Kobieta 14.9 66.6 18.5 377 

Mężczyzna 21.3 56.7 22.0 442 

Wiek 18-24 lata 11.0 80.5 8.5 48 

25-34 17.1 64.0 18.9 181 
35-44 18.6 60.5 20.9 240 

45-54 18.0 55.9 26.2 207 

55-64 24.0 58.4 17.6 123 

65 lat i więcej 12.4 73.7 13.9 20 
Miejsce zamieszkania wieś 17.9 56.2 26.0 325 

miasto poniżej 20 tys.  22.6 68.9 8.4 104 

od 20 000 do 100 tys.  17.2 65.0 17.8 142 

od 100 001 do 500 tys.  18.7 62.4 18.8 117 
miasto powyżej 500 tys. 17.0 62.7 20.3 131 

Wykształcenie Podstawowe / 

gimnazjalne  52.4 47.6 30 
Zasadnicze zawodowe 17.5 50.2 32.2 154 

Średnie 22.8 60.2 17.0 289 

Wyższe 16.5 67.9 15.6 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 21.7 55.1 23.2 645 
Prawosławie 38.3 61.7  3 

Protestantyzm  100.0  1 

Judaizm   100.0 2 

Buddyzm 34.9 65.1  2 
Świadkowie Jehowy 8.0 76.6 15.4 7 

Inne wyznanie /inna 
religia  100.0  11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 

żadną religią 5.4 84.8 9.8 149 
Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 57.3 29.9 12.8 36 

Raz w tygodniu 30.5 43.1 26.3 204 

1-2 razy w miesiącu 20.0 58.2 21.8 74 

Kilka razy w roku 13.0 63.8 23.1 239 
W ogóle nie uczestniczy 8.0 78.0 14.0 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 56.0 27.2 16.7 51 

Wierzący(a) 19.2 55.5 25.3 497 

Niezdecydowany(a) 14.1 72.1 13.8 138 
Niewierzący(a) 4.9 84.7 10.3 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 17.4 60.0 22.6 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 18.1 58.2 23.7 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 18.9 65.3 15.8 325 

prywatne gosp. rolne 26.9 39.1 34.0 11 

Województwo Dolnośląskie 15.9 62.2 21.9 66 

Kujawsko-pomorskie 13.1 58.9 28.0 42 
Lubelskie 31.1 55.8 13.1 42 

Lubuskie 8.0 78.3 13.7 21 

Łódzkie 11.9 75.9 12.2 50 

Małopolskie 12.8 65.3 21.9 74 
Mazowieckie 17.7 59.7 22.7 131 

Opolskie 2.5 85.5 12.1 20 

Podkarpackie 24.9 48.3 26.9 38 

Podlaskie 35.3 52.4 12.3 24 
Pomorskie 17.9 69.8 12.3 54 

Śląskie 19.5 59.6 20.9 92 

Świętokrzyskie 20.0 49.4 30.6 23 

Warmińsko-mazurskie 12.4 50.3 37.3 27 
Wielkopolskie 22.5 55.3 22.2 78 

Zachodniopomorskie 26.0 62.6 11.4 35 
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Tabela 11_4 

 

Czy popiera Pan(i) czy też sprzeciwia się tzw. „klauzuli 
sumienia” dla lekarzy, w odniesieniu do: Przepisanie 

środków wczesnoporonnych 

Liczba osób W tym przypadku 

popieram „klauzulę 
sumienia” 

W tym 
przypadku 

sprzeciwiam się 
„klauzuli 

sumienia” 

Trudno powiedzieć 
/nie mam zdania 

% % % 

Ogółem 27.5 50.8 21.7 819 

Płeć Kobieta 20.5 59.3 20.2 377 

Mężczyzna 33.4 43.6 23.0 442 

Wiek 18-24 lata 23.2 70.4 6.4 48 
25-34 23.7 55.4 20.9 181 

35-44 28.5 48.0 23.5 240 

45-54 30.0 45.2 24.9 207 

55-64 28.8 49.3 21.9 123 
65 lat i więcej 24.6 64.1 11.3 20 

Miejsce zamieszkania wieś 29.5 41.1 29.4 325 

miasto poniżej 20 tys.  30.9 56.4 12.7 104 

od 20 000 do 100 tys.  26.0 57.9 16.2 142 
od 100 001 do 500 tys.  21.8 55.9 22.3 117 

miasto powyżej 500 tys.  26.2 58.4 15.4 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 29.7 50.5 19.7 30 

Zasadnicze zawodowe 26.6 40.8 32.6 154 

Średnie 28.3 50.4 21.3 289 
Wyższe 26.9 55.7 17.4 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 33.0 42.2 24.8 645 

Prawosławie  61.7 38.3 3 

Protestantyzm  100.0  1 
Judaizm   100.0 2 

Buddyzm 34.9 65.1  2 

Świadkowie Jehowy 32.4 52.2 15.4 7 

Inne wyznanie /inna 
religia 6.2 93.8  11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 5.5 84.8 9.7 149 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 81.2 10.1 8.6 36 

Raz w tygodniu 49.7 23.9 26.3 204 

1-2 razy w miesiącu 37.8 37.0 25.2 74 
Kilka razy w roku 15.9 55.6 28.6 239 

W ogóle nie uczestniczy 10.6 76.5 12.9 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 70.3 16.3 13.4 51 

Wierzący(a) 32.5 41.4 26.1 497 
Niezdecydowany(a) 15.6 63.6 20.8 138 

Niewierzący(a) 4.4 86.3 9.3 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 25.7 55.7 18.6 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 28.4 46.7 24.9 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 28.0 51.5 20.6 325 

prywatne gosp. rolne 26.9 27.5 45.5 11 

Województwo Dolnośląskie 24.9 48.7 26.3 66 
Kujawsko-pomorskie 20.5 57.9 21.6 42 

Lubelskie 41.5 41.0 17.5 42 

Lubuskie 12.4 69.6 18.0 21 

Łódzkie 21.1 63.9 15.0 50 
Małopolskie 32.1 41.9 26.0 74 

Mazowieckie 25.4 58.7 15.9 131 

Opolskie 10.4 67.1 22.5 20 

Podkarpackie 42.7 24.3 33.0 38 
Podlaskie 23.7 56.6 19.7 24 

Pomorskie 27.5 61.2 11.3 54 

Śląskie 28.7 46.4 24.9 92 

Świętokrzyskie 22.2 51.0 26.8 23 
Warmińsko-mazurskie 32.3 39.2 28.5 27 

Wielkopolskie 27.4 45.3 27.4 78 

Zachodniopomorskie 32.5 49.2 18.3 35 
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Tabela 11_5 

 

Czy popiera Pan(i) czy też sprzeciwia się tzw. „klauzuli 
sumienia” dla lekarzy, w odniesieniu do: Przepisanie 

środków antykoncepcyjnych 

Liczba osób W tym przypadku 

popieram „klauzulę 
sumienia” 

W tym 
przypadku 

sprzeciwiam się 
„klauzuli 

sumienia” 

Trudno powiedzieć 
/nie mam zdania 

% % % 

Ogółem 20.8 61.9 17.3 819 

Płeć Kobieta 14.4 70.2 15.4 377 

Mężczyzna 26.2 54.9 18.9 442 

Wiek 18-24 lata 8.4 91.6  48 
25-34 22.6 62.2 15.2 181 

35-44 20.7 58.5 20.8 240 

45-54 19.4 57.7 23.0 207 

55-64 27.1 61.4 11.5 123 
65 lat i więcej 12.1 76.3 11.6 20 

Miejsce zamieszkania wieś 20.6 54.0 25.3 325 

miasto poniżej 20 tys.  20.0 69.5 10.5 104 

od 20 000 do 100 tys.  20.9 66.2 12.9 142 
od 100 001 do 500 tys.  19.6 66.2 14.2 117 

miasto powyżej 500 tys.  22.9 67.0 10.1 131 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 19.6 45.0 35.4 30 

Zasadnicze zawodowe 25.8 49.7 24.5 154 

Średnie 23.1 61.8 15.1 289 
Wyższe 16.8 68.9 14.3 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 24.2 55.1 20.7 645 

Prawosławie 38.3 61.7  3 

Protestantyzm  100.0  1 
Judaizm  100.0  2 

Buddyzm  65.1 34.9 2 

Świadkowie Jehowy 8.0 76.6 15.4 7 

Inne wyznanie /inna 
religia  100.0  11 

Nie identyfikuję się z 
żadnym wyznaniem /z 
żadną religią 8.4 87.4 4.2 149 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 56.2 32.5 11.3 36 

Raz w tygodniu 35.4 39.4 25.1 204 

1-2 razy w miesiącu 16.6 55.2 28.2 74 
Kilka razy w roku 16.9 65.9 17.1 239 

W ogóle nie uczestniczy 9.5 81.4 9.1 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 55.0 25.3 19.7 51 

Wierzący(a) 23.0 54.8 22.2 497 
Niezdecydowany(a) 11.9 76.2 11.9 138 

Niewierzący(a) 8.8 87.8 3.4 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 21.7 63.7 14.5 225 

spółka właścicieli 
prywatnych i państwa 21.9 55.4 22.7 258 

sekt. pryw. poza 
rolnictwem. 19.1 66.3 14.6 325 

prywatne gosp. rolne 26.9 48.8 24.3 11 

Województwo Dolnośląskie 21.9 59.4 18.7 66 
Kujawsko-pomorskie 13.2 62.3 24.4 42 

Lubelskie 40.3 52.5 7.3 42 

Lubuskie 8.0 78.9 13.1 21 

Łódzkie 13.0 79.3 7.7 50 
Małopolskie 23.2 60.0 16.7 74 

Mazowieckie 19.9 63.2 16.9 131 

Opolskie 5.6 79.6 14.8 20 

Podkarpackie 23.5 43.6 32.9 38 
Podlaskie 32.6 55.5 11.9 24 

Pomorskie 16.0 68.2 15.8 54 

Śląskie 24.8 56.1 19.1 92 

Świętokrzyskie 30.5 62.5 7.0 23 
Warmińsko-mazurskie 15.5 60.4 24.1 27 

Wielkopolskie 18.7 59.5 21.8 78 

Zachodniopomorskie 18.9 67.3 13.8 35 

 
 

  



51 
 

Tabela 12 

 

Czy kiedykolwiek doświadczył(a) Pan(i), w 
jakiejkolwiek formie, nieprzyjemnej reakcji otoczenia ze 

względu na swoje wyznanie (lub jego brak)? Liczba 
osób 

Tak, raz czy dwa Tak, wielokrotnie Nie, nigdy 

% % % 

Ogółem 9.3 5.7 84.9 819 

Płeć Kobieta 8.2 5.4 86.4 377 

Mężczyzna 10.3 6.1 83.7 442 
Wiek 18-24 lata 13.4 19.0 67.6 48 

25-34 10.6 6.6 82.9 181 

35-44 9.1 5.9 85.0 240 

45-54 7.1 2.2 90.8 207 
55-64 8.4 4.7 86.9 123 

65 lat i więcej 19.8 8.5 71.7 20 

Miejsce zamieszkania wieś 7.7 5.0 87.4 325 

miasto poniżej 20 tys.  11.0 6.1 83.0 104 
od 20 000 do 100 tys.  5.8 7.3 86.9 142 

od 100 001 do 500 tys.  8.9 3.9 87.2 117 

miasto powyżej 500 tys.  16.3 7.4 76.3 131 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne   100.0 30 
Zasadnicze zawodowe 3.1 6.8 90.1 154 

Średnie 10.3 3.7 86.0 289 

Wyższe 12.1 7.5 80.4 346 

Identyfikacja religijna Katolicyzm 6.8 3.2 90.0 645 
Prawosławie   100.0 3 

Protestantyzm   100.0 1 

Judaizm 100.0   2 

Buddyzm 34.9  65.1 2 
Świadkowie Jehowy 40.4 59.6  7 

Inne wyznanie /inna religia 5.8 55.8 38.4 11 

Nie identyfikuję się z żadnym 
wyznaniem /z żadną religią 18.1 10.8 71.1 149 

Udział w prakt. religijnych Kilka razy w tygodniu 28.0 13.6 58.3 36 

Raz w tygodniu 10.5 5.0 84.4 204 
1-2 razy w miesiącu 5.0 1.5 93.5 74 

Kilka razy w roku 4.7 1.0 94.3 239 

W ogóle nie uczestniczy 11.2 10.7 78.1 266 

Wiara Głęboko wierzący(a) 15.1 12.4 72.5 51 
Wierzący(a) 7.4 3.9 88.7 497 

Niezdecydowany(a) 6.4 2.9 90.8 138 

Niewierzący(a) 17.5 13.0 69.5 133 

Miejsce pracy inst. państw., publiczna 12.2 6.8 81.0 225 
spółka właścicieli prywatnych 

i państwa 7.2 7.2 85.6 258 
sekt. pryw. poza rolnictwem. 9.3 3.9 86.8 325 

prywatne gosp. rolne  6.8 93.2 11 

Województwo Dolnośląskie 9.8 4.7 85.5 66 

Kujawsko-pomorskie 5.1 4.7 90.2 42 
Lubelskie 10.0 3.4 86.5 42 

Lubuskie  5.0 95.0 21 

Łódzkie 7.5 6.6 85.9 50 

Małopolskie 7.5 3.4 89.1 74 
Mazowieckie 14.3 4.1 81.5 131 

Opolskie 6.5 14.9 78.6 20 

Podkarpackie 7.5 8.4 84.1 38 

Podlaskie  12.4 87.6 24 
Pomorskie 10.9 3.9 85.3 54 

Śląskie 11.6 3.1 85.3 92 

Świętokrzyskie 11.1 17.1 71.8 23 

Warmińsko-mazurskie  7.7 92.3 27 
Wielkopolskie 7.3 7.6 85.1 78 

Zachodniopomorskie 18.2 6.1 75.7 35 
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